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ПРОГРАМА  

економічного і соціального розвитку Кіровоградської області  

на 2023 рік 

 
ВСТУП 

 

Програма економічного і соціального розвитку Кіровоградської області                       

на 2023 рік (далі – Програма) розроблена на основі аналізу поточної ситуації у 

2022 році з урахуванням факторів, повꞌязаних із впливом збройної агресії 

російської федерації. 

Виконання завдань та заходів Програми  передбачає координацію спільних 

дій місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, 

територіальних органів міністерств та відомств України в області, у співпраці з 

представниками бізнесу, науки та громадських організацій задля  забезпечення 

стабільного соціально-економічного стану в області та сталого регіонального 

розвитку. 

Методологічною основою розроблення Програми є:  

Бюджетний кодекс України; 

Господарський кодекс України; 

закони України "Про місцеві державні адміністрації", "Про місцеве 

самоврядування в Україні", "Про засади державної регіональної політики", 

"Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і 

соціального розвитку України"; "Про правовий режим воєнного стану"; 

постанови Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2003 року №621 "Про 

розроблення прогнозних і програмних документів економічного і соціального 

розвитку та складання проекту державного бюджету" (із змінами); від                           

11 березня 2022 року № 252 "Деякі питання формування та виконання місцевих 

бюджетів у період воєнного стану". 

Програма розроблена із урахуванням положень: 

Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, 

затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від  05 серпня 2020 року 

№ 695; 

Національної економічної стратегії на період до 2030 року, затвердженої 

постановою Кабінету Міністрів України від 03 березня 2021 року № 179; 

Стратегії людського розвитку, затвердженої Указом Президента України від  

02 червня 2021 року № 225/2021; 
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Реальний сектор 

економіки 

Національної доповіді "Цілі сталого розвитку: Україна", підготовленої та 

адаптованої для України у вересні 2017 року, та Глобальних цілей сталого 

розвитку до 2030 року, схвалених 25 вересня 2015 року державами-членами 

Організації Об'єднаних Націй; 

 Стратегії розвитку Кіровоградської області на 2021-2027 роки та Планом 

заходів на 2021-2023 роки із її реалізації, затвердженими рішенням обласної 

ради від 12 березня 2020 року №743 (із змінами). 

 

АНАЛІЗ СТАНУ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ОБЛАСТІ        

ЗА 2022 РІК 

 

   У 2022 році на економічну ситуацію в 

області мало вплив повномасштабне  

вторгнення російської федерації в 

Україну. 

Наслідками  воєнних дій в області стало припинення стабільної діяльності 

багатьох підприємств, порушення логістичних ланцюжків, втрата 

постачальників та ринків збуту продукції, відсутність сировини для реалізації 

продукції, відтік працездатного населення з ринку праці, в тому числі до лав 

Збройних сил України, сил територіальної оборони, волонтерських організацій, 

за кордон  тощо. 

Військові дії негативно вплинули на  умови життєдіяльності та добробут 

населення України, зокрема і  області. 

Пріоритетними напрямами у роботі органів виконавчої влади та органів 

місцевого самоврядування у 2022 році були підтримка армії і територіальної 

оборони, цивільний захист населення, відновлення економічної активності, 

наповнення бюджетів, адаптування бізнесу та населення до нових умов 

життєдіяльності, забезпечення соціальної підтримки учасників бойових дій, 

найбільш вразливих категорій населення, внутрішньо переміщених осіб. 

За результатами моніторингу стану роботи суб'єктів господарської 

діяльності підприємств, що здійснюється обласною військовою адміністрацією 

спільно з територіальними громадами області на даний час у промисловості із 

499 суб'єктів господарювання у галузі промисловості, основного кола, що 

охоплює звітування, працює 441 підприємство (88,4% від їх загальної 

кількості), з них: у харчовій промисловості – 137 од. (93,8% від загальної 

кількості підприємств галузі); добувній  промисловості - 19 підприємств 

(54,3%), легкій промисловості – 19 (90,5%), оброблення деревини та 

виготовлення виробів з деревини – 41 (93,2%), виробництві паперу та 

паперових виробів, поліграфічній діяльності – 19 (90,5%), виробництві хімічних 

речовин і хімічної продукції – 22 (91,7%), виробництві гумових та 

пластмасових виробів – 5 (83,3%), виробництві неметалевої мінеральної 

продукції – 29 (100%), металургійному виробництві, виробництві готових 

металевих виробів – 11 (61%), машинобудуванні – 77 (90,6%). Всього, з початку 
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Підтримка 

підприємництва 

дії воєнного стану, в області відновило свою роботу 93 промислових 

підприємств.  

Індекс промислової продукції в області за січень-вересень 2022 року (за 

оперативними даними) склав 77,5% до відповідного періоду 2021 року. 

На основі поданої звітності (неповне коло підприємств) зменшення 

виробництва промислової продукції спостерігалось, зокрема у: добувній 

промисловості і розроблені кар′єрів – на 71,6%, переробній промисловості – на 

12,6%, постачанні електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря – на 

9,1%. 

У сільському господарстві працює майже 3,6 тис. суб'єктів 

господарювання (100 % від загальної кількості суб'єктів господарювання 

основного кола, які провадять свою діяльність). 

Індекс сільськогосподарського виробництва за січень-жовтень 2022 року 

(за оперативними даними) склав 86% до відповідного періоду 2021 року за 

рахунок зменшення обсягів виробництва продукції у галузі рослинництва – на 

15,7%. У галузі тваринництва обсяги виробництва продукції збільшились – на 

0,9%. 

Усі підприємства житлово-комунального господарства та транспортної 

галузі (вантажні та пасажирські автоперевезення) працюють у штатному 

режимі та надають необхідні послуги в умовах жорсткої економії 

енергоресурсів. 

Працюють майже всі об'єкти торгівельної мережі області (8 тис. об'єктів) 

та ринки, понад 300 закладів громадського харчування та понад 1000 об'єктів 

побутового обслуговування населення.  

Обласною військовою адміністрацією забезпечено сприяння у релокації на 

територію Кіровоградщини підприємств, які знаходяться у зоні активних 

бойових дій, окупованих територій. 

У результаті проведеної роботи здійснили релокацію своїх виробничих 

потужностей на територію області 49 суб'єктів господарювання, з них, 

22 - у галузі промисловості, 1 - сільського господарства, 13 – торгівлі,                                      

3 – транспорту, 5 – у сфері діяльності ресторанів та постачання готових страв,                         

інші  – 4. 

Релокованими підприємствами працевлаштовано 103 особи, у тому числі                       

20 внутрішньо переміщених осіб. 

З метою забезпечення підтримки 

бізнесу в області вжито заходи щодо 

залучення суб'єктів господарювання до 

участі у державних програмах підтримки 

бізнесу. Зокрема, у державній програмі грантової підтримки бізнесу Є-Робота, 

яка спрямована на активізацію підприємницької діяльності та стимулювання 

створення робочих місць за наступними напрямами:  

створення власного бізнесу;  

створення або розвиток переробних підприємств, садівництва ягідництва 

та виноградарства, тепличного господарства; 
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Соціальна підтримка 

учасників бойових дій та 

членів їх сімей 

фінансова підтримка стартапам, у тому числі в сфері інформаційних 

технологій; 

навчання ІТ-спеціальностям. 

Станом на 01 листопада 2022 року скористалися можливістю участі у 

проекті для створення власного бізнесу 290 діючих та майбутніх суб'єктів 

підприємництва, що здійснюють свою діяльність в області, з них, 30 - отримали 

позитивне рішення на отримання грантових коштів. Серед них є і внутрішньо 

переміщенні особи. 

У рамках державної програми "Доступні кредити 5-7-9%" в області 

державними банками-партнерами програми з початку 2022 року видано 

суб'єктам підприємництва 770 кредитів на суму 1,8 млрд. гривень, які 

використовувались ними у переважній більшості на придбання сільгосптехніки, 

обладнання, устаткування, металевих конструкцій для будівництва зерносховищ 

тощо. 

За рахунок коштів обласного бюджету через Регіональний фонд підтримки 

підприємництва в області (далі – РФПП) надається фінансова підтримка 

суб'єктам малого і середнього бізнесу для реалізації інвестиційних бізнес-

проєктів у пріоритетних для регіонального розвитку видів  господарської 

діяльності, які передбачають створення нових робочих місць. 

За результатами конкурсного відбору щодо надання фінансової підтримки 

через РФПП, прийнято позитивне рішення про надання фінансової допомоги 6 

суб'єктам господарювання на поворотній основі на впровадження бізнес-

проєктів, які спрямовані на створення дошкільного навчального закладу, де 

застосовуються новітні методи навчання дітей, придбання швейного 

обладнання для брендування спортивного одягу, облаштування хостелу для 

внутрішньо переміщених осіб та продовження відшкодування відсоткових 

ставок за користування банківським кредитом на провадження проєкту з 

придбання обладнання для виробництва крупи манної та запуску фасувальної 

лінії. 

Забезпечено соціальну підтримку 

учасників бойових дій та членів їх сімей.  

Зокрема, з початку 2022 року за рахунок 

коштів обласного бюджету виплачено:  

матеріальну допомогу 522 сім'ям 

(загиблих) померлих військовослужбовців та 378 пораненим 

військовослужбовцям на загальну суму 21,4 млн. гривень; 

одноразову матеріальну допомогу 94 дітям загиблих (померлих) 

військовослужбовців, в тому числі 3 дітям-сиротам на загальну суму                            

288 тис. гривень; 

компенсацію за проведення зубопротезування 22 особам на суму                                 

58,4 тис. гривень; 

відшкодовано витрати на поховання 215 учасників бойових дій та осіб з 

інвалідністю внаслідок війни на загальну суму 2,4 млн. гривень;  
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Надання допомоги 

внутрішньо 

переміщеним особам 

Соціальний захист та 

пенсійне забезпечення 

населення 

проведено високовартісних обстежень на загальну суму 1,2 млн. гривень; 

придбано медикаментів на суму 2,2 млн. гривень. 

З метою забезпечення належних житлових умов призначено відповідні 

грошові компенсації 25 учасникам бойових дій та членам їх сімей та                              

16 учасникам бойових дій, з числа внутрішньо переміщених осіб, на  загальну 

суму 53,1 млн. гривень. 

 Створювалися умови для підвищення 

якості життя малозабезпечених осіб та 

пільгових категорій громадян, забезпечення 

належного рівня для соціально незахищених 

верств населення тощо. 

З початку 2022 року виплачено державну допомогу малозабезпеченим 

сім'ям, сім'ям з дітьми, особам з інвалідністю, прийомним сім'ям на суму                                   

1,7 млрд. гривень. 

За рахунок коштів обласного бюджету виплачено матеріальну допомогу 

4,3 тис. громадян на лікування, вирішення соціально-побутових проблем, тощо, 

на загальну суму 5,5 млн. гривень.  

Надано пільги на житлово-комунальні послуги та придбання твердого 

палива і скрапленого газу 42,9 тис. осіб на суму 227,4 млн. гривень, з них на 

тверде паливо 19,5 млн. гривень. 

Житлову субсидію нараховано на суму 645,7 млн. гривень, з них на тверде 

паливо 65,4 млн. гривень. Субсидію на придбання твердого палива надано                 

17,1 тис. домогосподарств області на загальну суму 65,4 млн. гривень. 

Виплачено компенсацій та допомог близько 6 тис. громадянам, які 

постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи на загальну суму 

20,4 млн. гривень. 

 Забезпечено своєчасне та у повному обсязі фінансування виплат пенсій та 

грошової допомоги пенсіонерам. 

Повномасштабне вторгнення російської 

федерації на територію України спричинило 

значну хвилю переміщення на територію 

Кіровоградської області населення з територій, де 

ведуться бойові дії, або які знаходяться під 

окупацією. 

На територію області у період з 24 лютого по 02 листопада 2022 року 

перемістилося понад 95 тис. осіб, які отримали статус внутрішньо 

переміщених. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 березня                   

2022 року № 332 "Деякі питання виплати допомоги на проживання внутрішньо 

переміщеним особам!" допомогу на проживання внутрішньо переміщеним 

особам  отримало 63,5 тис. осіб на суму 1,4 млрд. гривень. 

За сприяння служби зайнятості 685 осіб (з них 388 осіб зі статусом 

безробітного) працевлаштовано до державних установ, підприємств 



6 
 

Освіта 

 

комунальної власності, приватних підприємств та фізичних осіб-підприємців, 

які використовують найману працю. 

Загалом, з початку війни (з 24 лютого 2022 року по 01 грудня 2022 року) 

послугами служби зайнятості області скористалися 3886 осіб, переміщених з 

інших регіонів, з них 2942 осіб отримали статус безробітного. 

З метою реалізації постанови Кабінету Міністрів України від 20 березня  

2022 року № 331 щодо можливості отримання компенсації витрат на оплату 

праці за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб внаслідок проведення 

бойових дій під час воєнного стану в Україні поінформовано понад  6,8 тис. 

роботодавців регіону. 

Позитивні рішення про надання такої компенсації прийнято по                         

342 роботодавцям за працевлаштування 752 внутрішньо переміщених осіб. 

Загальна сума нарахованої компенсації становить майже 8,9 млн. гривень. 

Забезпечено виплату пенсії 2,5 тис. внутрішньо переміщених осіб. Видатки 

на виплату пенсії складають 187,9 млн. гривень. 

Надано соціальні послуги 4,1 тис.  внутрішньо переміщеним 

сім'ям/особам, в яких виховується 3,6 тис. дітей. 
 

У галузі освіти проводилася робота щодо 

створення умов для отримання якісної освіти 

для усіх учнів. 

 В області послуги у сфері освіти надають 446 закладів дошкільної освіти  

(21,8 тис. вихованців, рівень охоплення дошкільною освітою становить 69%),  

292 заклади загальної середньої освіти (95,1 тис. учнів), 76 закладів 

позашкільної освіти (56 тис. вихованців), 18 закладів професійно-технічної 

(професійної) освіти (7,3 тис. учнів) та 35 закладів фахової передвищої та вищої 

освіти, а саме: 11 закладів вищої освіти  та 24 коледжі (22,7 тис. студентів). 

За очною формою організації освітнього процесу працюють 51 школа та                    

202 заклади дошкільної освіти, за дистанційною – 79 шкіл та 95 закладів 

дошкільної освіти, за змішаною – 152 школи та 22 дошкільні навчальні заклади. 

З 01 вересня 2022 року в області здобувають освіту більше 7 тис. дітей 

дошкільного та шкільного віку з числа внутрішньо переміщених осіб. 

Дистанційно та за екстернатною формою навчається 27 дітей, які у даний час 

проживають на тимчасово окупованих територіях з Луганської, Донецької, 

Харківської та Херсонської областей. 

За результатами проведення Національного мультипредметного тестування 

у 2022 році отримали 200 балів 3 учні з 3 предметів, 25 учнів -  з 2 предметів та  

122 випускники з 1 предмету. Крім того, за результатами Малої Академії наук  

у 2022 році Кіровоградська МАНУМ займає 2 рейтингове місце в Україні, 

отримано 48 призових місць. 

З метою забезпечення рівного доступу дітей до якісної освіти в області 

організоване регулярне безоплатне підвезення до місць навчання та до місць 

проживання, шкільними автобусами (237 одиниць), орендованим транспортом                  

(33 одиниці) та іншими видами транспорту для 7,5 тис. дітей шкільного та 

дошкільного віку, що становить 100% від потреби. У 2022 році за рахунок 
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залишку коштів освітньої субвенції придбано 2 шкільні автобуси на загальну 

суму 4,9 млн. гривень. 

Забезпечено підготовку закладів освіти до роботи у новому                           

2022/2023 навчальному році. Зокрема, виконано поточні ремонти (ремонти 

приміщень, покрівель, найпростіших укриттів, котелень, систем опалення, 

теплових та водоканалізаційних мереж), на що використано кошти у сумі майже                                 

24 млн. гривень. 

Створено умови для організації інклюзивного навчання учнів з особливими 

освітніми потребами.  

В області інклюзивну освіту здобувають майже 1 тис. учнів закладів 

загальної середньої освіти (206 шкіл, 717 класів) та 0,2 тис. дітей у закладах 

дошкільної освіти.  

Для надання послуг дітям з особливими освітніми потребами в області 

створено 29 ІРЦ, у тому числі у 2022 році створено 4 ІРЦ: Заваллівський, 

Гурівський, Приютівський та Суботцівський.  

У звꞌязку із збройною агресією росії задля створення безпечних умов 

перебування у освітніх закладах здобувачів та працівників здійснено перевірку 

та облаштування підвальних приміщень закладів освіти  на випадок повітряної 

тривоги.  

У результаті проведеної роботи забезпечується укриття учасників 

освітнього процесу у 354 обꞌєктах закладів загальної середньої освіти та                      

295 об’єктах закладів дошкільної освіти. 

Для надання психологічної допомоги внутрішньо переміщеним особам  та 

населення області від початку ведення воєнних дій в області створено                       

118 психологічних хабів, центрів та пунктів, які працюють у всіх громадах 

області. Найбільша їх кількість в Олександрійській (17), Гайворонській (13) та 

Заваллівській (8) громадах.  

В області продовжується робота щодо підготовки кваліфікованих 

робітників. 

  У 18 закладах професійної (професійно-технічної) освіти області 

навчається 4,7 тис. осіб за 52 професіями.  

У 2022 році 2 заклади професійної (професійно-технічної) освіти передано 

з державної до комунальної власності ("Кропивницький професійний ліцей" та 

"Піщанобрідський професійний аграрний ліцей"). 

При закладах професійної (професійно-технічної) освіти функціонує                       

8 навчально-практичних центрів. 

З початку 2022 року в мережі закладів 

охорони здоров’я збільшено кількість 

центрів первинної медико-санітарної 

допомоги на 2 заклади і складає 31 од., за 

рахунок створення КНП "Центр первинної медико-санітарної допомоги 

Катеринівської сільської ради Кропивницького району" та  

КНП "Великовисківський центр первинної медико-санітарної допомоги 

Мар’янівської сільської ради". 
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Кількість лікарняних ліжок, розгорнутих в стаціонарах лікувально-

профілактичних закладів області станом на 01 жовтня 2022 року становила                       

6474, показник забезпеченості стаціонарними ліжками в розрахунку на                                

10 тис. постійного населення  склав  72,1. З початку  2022 року скорочено  

105 ліжок.  

В області залишається вкрай недостатньою забезпеченість кадрами 

підрозділів ЦПМСД у сільській місцевості. 20 сільських лікарських 

амбулаторій не мають жодної зайнятої посади лікаря, ще у  14 амбулаторіях 

відсутні фізичні особи лікарів, а лікарські посади зайняті зовнішніми 

сумісниками. 52 ФАПів/ФП не мають жодної зайнятої посади середнього 

медперсоналу, у 17 ФАПах/ФП посади середнього медперсоналу зайняті 

зовнішніми сумісниками. 

Загальна кількість лікарів, які працюють у закладах охорони здоров'я 

області, складає 2,6 тис. осіб, молодших спеціалістів з медичною освітою –               

6,6 тис. осіб. Протягом останніх трьох місяців додаткова потреба у лікарях 

спеціалістах збільшилася в середньому із 146 осіб до 173 осіб.  

У серпні 2022 року для навчання в інтернатурі в заклади охорони здоров'я 

області зараховано 108 випускників закладів вищої освіти (у 2021 році –                         

57 випускників). Наразі в інтернатурі навчається 210 лікарів-інтернів (із них               

внутрішньопереміщені особи  – 34). 

В області діють міські та районні програми, згідно з якими здійснюються 

заходи щодо укомплектування закладів охорони здоров'я області молодими 

спеціалістами, у першу чергу, в сільській місцевості, забезпечення їх 

соціального захисту, створення для них належних матеріально-побутових умов, 

зокрема придбання житла.  

Протягом 2022 року в області забезпечено службовим житлом 24 лікарі, у 

тому числі з числа внутрішньо переміщених осіб  – 18 лікарів. 

Для поліпшення матеріально-технічної бази лікувальних закладів з 

початку 2022 року: 

придбано медичне, технологічне обладнання та оргтехніку в заклади 

системи охорони здоров’я обласного підпорядкування здійснювалась за 

рахунок коштів державного та обласного бюджетів, власних надходжень та 

коштів Національної служби здоров’я України на суму понад 127 млн. гривень; 

дообладнано нове відділення екстреної допомоги КНП "Кіровоградська 

обласна лікарня Кіровоградської обласної ради" ; 

оновлено відділeння пpoмeнeвoї тepaпії НКП "Обласний клінічний 

онкологічний центр Кіровоградської обласної ради"; 

проводиться реконструкція приймального відділення КНП "Знам'янська 

міська лікарня імені А.В. Лисенка" Знам'янської міської ради. 

Продовжували вживатися заходи щодо протидії поширенню 

захворюваності на COVID-19. 

12 закладів охорони здоров’я області надають послуги за пакетом 

медичних послуг "Стаціонарна допомога пацієнтам з гострою респіраторною 

хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2". 
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Виконання місцевих 

бюджетів 

В усіх цих закладах кількість ліжок для лікування хворих на COVID-19 та 

пацієнтів з підозрою на COVID-19, спричинену коронавірусом SARS-CoV-2 

складає 1083 (у тому числі  55 дитячих), з них 881 ліжко (81,3%) забезпечені 

централізованою подачею кисню та 202 ліжка (18,7%) кисневими 

концентраторами. 

Госпітальні бази забезпечені необхідними лікарськими засобами та 

засобами індивідуального захисту.  

У лютому 2022 року 3 заклади охорони здоров’я області отримали кисневі 

станції, централізовано закуплені Міністерством охорони здоров’я України. 

З метою профілактики інфікування та поширення захворюваності на 

COVID-19 в області триває кампанія з вакцинації населення від коронавірусу. 

Імунізація населення здійснюється у 107 пунктах щеплення та 3 Центрах 

масової вакцинації. Крім того, працюють 7 мобільних бригад. 

 З початку 2022 року в області вакциновано  345,4 тис. осіб, з них двома                  

дозами – 331,9 тис. особи. 

 Забезпечено сприяння релокації у медичних закладів з територій, де 

проводяться активні бойові дії, а саме, Донецької та Харківської областей.    

З 24 лютого 2022 року виконання бюджетів 

усіх рівнів здійснюється в умовах бойових дій в 

Україні. 

Незважаючи на запровадження воєнного стану та з урахуванням значних 

податкових пільг продемонстровано міцність фінансової основи територіальних 

громад та їхню здатність швидко адаптуватися до ситуації. Територіальні 

громади області зуміли наповнювати свої бюджети на рівні 2021 року та 

відновити їх зростання. 

Надходження до бюджетів усіх рівнів у січні-листопаді 2022 року (за 

оперативними даними) порівняно із відповідним періодом 2021 року, 

збільшились – на 9,2% (у січні-листопаді 2021 року – на 16,1%) і склали                    

14,3 млрд. гривень, у тому числі до: державного бюджету – на 1,3% (у січні-

листопаді 2021 року – на 17,5%) і склали 6,2 млрд. гривень, місцевих бюджетів 

(без трансфертів) – на 16,2% (у січні-листопаді 2021 року – на 15%) і склали               

8,1 млрд. гривень. 

Збільшено надходження до загального фонду місцевих бюджетів - на 16%, 

у тому числі по: акцизному податку з реалізації алкогольних та тютюнових 

виробів на 53,5%, податку на доходи фізичних осіб – на 25,9%, місцевих 

податках і зборах – на 3,4%. 

Разом з цим, зменшено надходження до місцевих бюджетів, порівняно із 

відповідним періодом 2021 року, по: акцизному податку з виробленого в Україні 

та ввезеного в Україну пального – на 144,5 млн. гривень, або на 73,1% і склали  

53,3 млн. гривень (у січні-листопаді 2021 року – 197,8 млн. гривень), платі  

за землю – на 12,1 млн. гривень, або на 1,3% і склали 926,8 млн. гривень (у 

січні-листопаді 2021 року – 938,9 млн. гривень). 

Недоотримання податків і зборів, зростання заборгованості із заробітної 

плати тощо зумовили зростання податкового боргу за податковими 
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зобов'язаннями. Так, станом на 01 листопада 2022 року податковий борг за 

податковими зобов'язаннями до зведеного бюджету збільшився порівняно з 

початком 2022 року, на 11,8%, у тому числі до місцевих бюджетів – на 56,7%, 

зокрема, по: єдиному податку – майже у 3 рази, податку на доходи фізичних 

осіб – на 44%, платі за землю – на 43,6%. 

Водночас, у результаті застосування заходів погашення податкового боргу 

забезпечено надходження до зведеного бюджету у сумі 79,7 млн. гривень, у 

тому числі за рахунок:  

сплати розстрочених сум податкового боргу – 1,3 млн. гривень; 

стягнення коштів з рахунків боржників та органами ДВС –                                                        

8,9 млн. гривень; 

надходження від підприємств, що перебувають в процедурі банкрутства –  

1 млн. гривень; 

вилучення готівки – 0,4 млн. гривень; 

інших заходів (направлення податкових вимог, співбесіди тощо) –  

68,1 млн. гривень. 

За прогнозними розрахунками надходження податків і зборів, інших 

платежів до місцевих бюджетів області у 2022 році складуть 8,9 млрд. гривень, 

або 114% до фактичних надходжень 2021 року. 

 

МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ЗАХОДИ ЕКОНОМІЧНОГО І СОЦІАЛЬНОГО 

РОЗВИТКУ ОБЛАСТІ НА 2023 РІК 

 

 Метою програми економічного і соціального розвитку 

Кіровоградської області на 2022 рік є вжиття заходів для стабілізації 

економіки області, активізація інвестиційної діяльності та ділової 

активності малого і середнього бізнесу, відновлення зруйнованих та 

пошкоджених об’єктів виробничої, соціальної та енергетичної 

інфраструктури, створення сприятливих умов для розвитку громад 

області, покращення якості життя та добробуту населення.  

 

Розділ І. "РОЗВИТОК РЕАЛЬНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ" 

 

Основні проблемні питання розвитку галузей (сфер діяльності), які 

потребують вирішення у 2023 році: 

порушення налагоджених логістичних ланцюгів, втрата та ускладнення 

доступу до сировинних ресурсів та ринків збуту продукції, що спричиняє брак 

обігових коштів; 

відсутність інвестицій у реальний сектор економіки через воєнний стан в 

країні;  

недостатня кількість замовлень, у тому числі державних замовлень для 

оборонно-промислового комплексу; 

погіршення родючості ґрунтів у зв'язку з неналежним веденням 

землеробства, що спричиняє стрімке посилення процесів мінералізації гумусу 
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за рахунок недостатнього внесення органічних добрив; 

зростання вартості матеріальних ресурсів під час виробництва продукції 

сільського господарства, що спричиняє підвищення її собівартості; 

домінування дрібнотоварного виробництва продукції тваринництва та 

плодоовочівництва, що обмежує можливості використання сучасних 

агротехнологій і техніки, виконання високотехнологічних операцій; 

низька конкурентоспроможність сільськогосподарської продукції, її 

невідповідність міжнародним стандартам якості й безпеки, переважно 

сировинний характер експорту; 

недостатність інфраструктури для зберігання сільськогосподарської 

продукції та нерозвиненість ринкової інфраструктури; 

зниження потенціалу галузі тваринництва, а саме, скорочення поголів’я 

тварин та зменшення обсягів виробництва продукції; 

скорочення обсягів експорту зернових та продовольчих товарів внаслідок 

збройної агресії російської Федерації; 

незавершеність інвентаризації земель та їх грошової оцінки, у тому числі 

полезахисних лісових смуг; 

відсутність офіційно встановлених меж у більшості населених пунктів; 

не вдосконалений механізм бронювання працівників критичної 

інфраструктури; 

збільшення рівня трудової міграції,  постійний дефіцит кваліфікованих 

робітничих та інженерних кадрів через мобілізацію;  

жорстке обмеження споживання електроенергії на підприємствах, 

підвищення цін на енергоносії, сировину, матеріали та тарифів на 

транспортування продукції залізничним транспортом, що призводить до 

підвищення собівартості продукції; 

підвищене податкове навантаження на підприємства галузі промисловості; 

блокування видаткових банківських операцій для провадження  фінансово-

господарської діяльності видобувних підприємств через наявність серед 

засновників підприємства резидентів російської федерації; 

обмежені можливості у використанні кредитних ресурсів; 

недостатність фінансових ресурсів для реалізації виробничих програм 

енергозбереження та перехід на альтернативну та відновлювану енергетику, 

зокрема при виробництві та наданні комунальних послуг; 

низька ефективність впровадження заходів з енергозбереження на об'єктах 

бюджетної та соціальної інфраструктури через відсутність інвестицій; 

наявність обмежених умов щодо проведення капітальних видатків за 

рахунок бюджетних коштів в рамках дії постанови Кабінету Міністрів України 

від 09 червня 2021 року №590 "Про затвердження Порядку виконання 

повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в 

умовах воєнного стану"; 

низька інвестиційна активність в області через військовий стан; 

матеріальні, трудові, фінансові втрати, понесені бізнесом внаслідок 

військової агресії російської федерації проти України. 
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1. Розвиток аграрного сектору 

 

1. Пріоритетні  завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

галузі на 2023 рік: 

1) здійснення контролю за станом дотримання вимог земельного 

законодавства; 

2) збереження та відтворення родючості ґрунтів; 

3) оптимізація землекористування, системна протидія ерозійним процесам; 

4) поповнення бази електронного реєстру земельних ділянок, що 

знаходяться у власності і користуванні громадян, бази даних договорів оренди 

та автоматизованої бази даних державного земельного кадастру; 

5) розробка проєктів землеустрою еколого-економічного обґрунтування 

сівозмін; 

6) впровадження у виробництво перспективних агротехнологій, 

високопродуктивних сортів і гібридів сільськогосподарських культур та 

садивного матеріалу, формування високопродуктивного поголів’я тварин у 

господарствах всіх форм власності; 

7) стимулювання агроекологічної діяльності, зокрема розвитку 

альтернативного органічного агровиробництва; 

8) розширення площ зрошуваних земель, зокрема шляхом реконструкції 

зрошувальних систем, придбання поливної техніки та улаштування систем 

краплинного зрошення та забезпечення їх ефективного використання; 

9) покращення інвестиційного клімату в сільському господарстві, 

сприяння впровадженню інвестиційних проєктів у галузі рослинництва, 

тваринництва, розвитку інфраструктури із зберігання та переробки 

сільськогосподарської продукції з метою підвищення її 

конкурентоспроможності;  

10) розширення ринків збуту сільськогосподарської продукції; 

11) забезпечення участі підприємств агропромислового комплексу області 

у виставково-ярмаркових заходах регіонального, державного та міжнародного 

рівнів, залучення для цих цілей міжнародної технічної допомоги; 

12) забезпечення доступу сільгоспвиробників, особливо дрібних 

фермерських господарств, до фінансових ресурсів на вигідних для них умовах; 

13) розширення мережі сільськогосподарських кооперативів; 

14) створення кластерів за окремими напрямками ведення бізнесу 

(виробництво продуктів харчування, переробка продуктів сільгоспвиробництва 

тощо) та їх популяризація на регіональному, національному та 

зовнішньоекономічному рівнях; 

15) залучення до механізмів отримання фінансово-кредитної підтримки 

суб'єктів малого та середнього підприємства; 

16) підвищення рівня зайнятості населення, яке проживає в сільській 

місцевості; 

17) підвищення розміру середньомісячної заробітної плати у галузі 

сільського господарства та доведення її до рівня не нижче середньої по області;  
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18) реалізація завдань і заходів обласної програми розвитку 

агропромислового комплексу Кіровоградської області на 2018-2023 роки; 

19) виплата обласної премії імені Олександра Васильовича Гіталова 

переможцям обласного конкурсу серед працівників агропромислової галузі, 

відповідно до рішення обласної ради від 29 вересня 2015 року № 808; 

20) підвищення кваліфікації працівників агропромислового комплексу 

області на базі центру підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 

кадрів обласного комунального навчально-курсового комбінату "Аграрник". 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

проведено інвентаризацію та коригування грошової оцінки земель – 

орієнтовно 733 населені пункти; 

встановлено межі – орієнтовно 616 населених пунктів; 

збільшено обсяги виробництва сільськогосподарської продукції на 0,1% 

порівняно з 2022 роком; 

створено 60 нових фермерських господарств. 

 

2. Розвиток промислового комплексу та ефективне використання 

мінерально-сировинних ресурсів 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і  розвитку 

галузі на 2023 рік: 

1) сприяння вирішенню за участі центральних органів виконавчої влади та 

органів місцевого самоврядування проблемних питань у функціонуванні 

підприємств промисловості, що розміщені на території області, у т.ч. державних 

підприємств, зокрема, урановидобувних шахт "Східний гірничо-збагачувальний 

комбінат; 

2) продовження реалізації заходів із створення в області індустріальних 

парків, зокрема, у містах Олександрія та Кропивницький; 

3) створення належних умов для максимальної завантаженості виробничих 

потужностей підприємств області, сприяння отриманню державних замовлень 

оборонного призначення; 

4) сприяння суб’єктам господарювання області у пошуку внутрішніх та 

зовнішніх ринків збуту продукції; 

5) сприяння налагодженню діяльності релокованих підприємств; 

6) модернізація та удосконалення діючих виробничих потужностей; 

7) впровадження новітніх технологій, нових видів продукції та техніки у 

промисловості; 

8) сприяння збільшенню обсягів надходження сільськогосподарської 

сировини для переробки на підприємствах харчової промисловості області; 

9) забезпечення  ведення моніторингу  про виконання плану заходів 

стосовно економного використання електроенергії промисловими 

підприємствами  в період воєнного стану; 
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10) популяризація продукції місцевих товаровиробників та підвищення її 

якості шляхом сприяння їх участі у виставково-ярмаркових, іміджевих заходах, 

форумах тощо регіонального та державного рівнях; 

11) сприяння проведенню робіт із стандартизації та сертифікації продукції, 

забезпечення досягнення високих стандартів якості, безпеки, екологічності 

продукції  та товарів місцевого виробництва; 

12) вжиття заходів щодо забезпечення врахування, впровадження на 

промислових підприємствах альтернативних видів енергозабезпечення; 

13) проведення технічного переоснащення підприємств добувної 

промисловості на основі впровадження енергоефективних і ресурсозберігаючих 

технологій, маловідходних та безвідходних технологічних процесів;  

14) впровадження екологічно безпечних технологій проведення гірничих 

робіт, обов’язкової рекультивації та екологічної реабілітації територій, 

порушених внаслідок провадження виробничої діяльності гірничо-добувних 

підприємств; 

15) розвиток науково-інноваційного співробітництва вищих навчальних 

закладів і наукових установ з суб'єктами господарювання реального сектору 

економіки. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

індекс промислового виробництва становитиме 101% до рівня 2022 року; 

збільшено обсяги реалізованої промислової продукції у відпускних цінах 

підприємств на 5 млрд. гривень порівняно з 2022 роком. 

 

3. Енергозбереження та енергоефективність 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

галузі на 2023 рік: 

1) реалізація механізму енергосервісу для підвищення енергетичної 

ефективності будівель бюджетних установ; 

2) запровадження систем енергетичного менеджменту в бюджетних 

установах області; 

3) впровадження енергозберігаючих і енергоефективних заходів на 

об’єктах житлового фонду, соціальної інфраструктури, інших закладах, 

бюджетних установах і підприємствах комунальної та спільної власності 

територіальних громад сіл, селищ і міст області; 

4) встановлення (модернізація)  котлів для роботи на альтернативних видах 

палива, впровадження установок, які працюють на біогазі та впровадження 

систем накопичення енергії;   

5) проведення заходів з відновлення обꞌєктів енергетичої інфраструктири,   

пошкоджених  внаслідок збройної агресії росії; 

6) забезпечення підприємств галузей економіки та сфер діяльності 

альтернативними джерелами енергопостачання. 
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2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих заходів: 

забезпечено зростання виробництва електроенергії з нетрадиційних 

відновлюваних джерел енергії на 1% порівняно з 2022 роком; 

забезпечено економію енергоресурсів. 

 

4. Розвиток інвестиційної та зовнішньоекономічної діяльності. Міжнародне 

співробітництво 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

сфери діяльності на 2023 рік: 

1) реалізація інвестиційних проєктів та програм за рахунок залучення 

іноземних інвестицій, коштів міжнародних організацій, інших коштів, не 

заборонених чинним законодавством;  

2) координація роботи місцевих органів виконавчої влади та органів 

місцевого самоврядування щодо створення сприятливих умов для залучення 

внутрішніх та іноземних інвестицій, формування інвестиційних пропозицій та 

реалізації стратегічних інвестиційних проєктів розвитку територій області;  

3) забезпечення інформаційного супроводу суб’єктів інвестиційної 

діяльності у висвітленні їх роботи  під час відбору та реалізації проєктів із 

залученням усіх можливих джерел (ЗМІ, інтернет ресурси, соціальні мережі 

тощо); 

4) організація проведення та участь в інвестиційних форумах, семінарах, 

зустрічах з питань залучення іноземних інвестицій в область за участю суб'єктів 

господарювання, представників центральних органів виконавчої влади та 

міжнародних організацій, незалежних експертів, інших зацікавлених 

стейкхолдерів; 

 5) забезпечення комунікації з діючими та потенційними інвесторами щодо 

впровадження інвестиційних проєктів на території області; 

 6) сприяння організаціям та установам області, органам місцевого 

самоврядування в пошуку потенційних інвесторів та налагодженні з ними 

контактів;  

 7) актуалізація інформації щодо діючих грантових програм та проєктів, 

висвітлення їх на сторінках офіційних інтернет-ресурсів обласної військової 

адміністрації, департаменту економічного розвитку та торгівлі в соціальних 

мережах, та накопичення інформації для подальшого наповнення 

"Центральноукраїнського інвестиційного порталу"; 

 8) формування та оновлення баз даних для потенційних інвесторів, а саме, 

земельних ділянок типу "Greenfield" і "Brownfield" та іншої промислової 

нерухомості; діючих компаній, які можуть виступати як партнери, 

постачальники тощо для потенційних інвесторів; 

 9) виготовлення та актуалізація інвестиційного паспорту області, 

інвестиційних пропозицій, презентаційної продукції інвестиційного 

спрямування; 
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 10) активізація співпраці з Урядовим  Офісом із залучення та підтримки 

інвестицій UkraineInvest з питань, пов’язаних із залученням іноземних 

інвестицій; 

 11) реалізація заходів програми формування позитивного міжнародного та 

інвестиційного іміджу Кіровоградської області на 2022-2024 роки; 

 12) забезпечення участі представників області у заходах міжнародного 

характеру за кордоном з питань торговельно-економічного та інвестиційного 

співробітництва, співпраці з міжнародними організаціями; 

 13) сприяння суб’єктам господарювання області в участі у міжнародних та 

міжрегіональних виставково-ярмаркових заходах для налагодження та 

подальшого розгортання зовнішньоекономічних зв’язків із суб’єктами 

підприємницької діяльності з інших країн світу; 

 14) розповсюдження інформації про експортні можливості підприємств 

області серед організацій з підтримки та розвитку торгівлі іноземних країн та 

дипломатичних установ іноземних країн, акредитованих в Україні; 

 15) надання консультаційної та інформаційної підтримки суб’єктам 

господарювання з питань інвестиційної діяльності, експортної діяльності 

підприємств, можливості налагодження співпраці з іноземними партнерами; 

16) розширення співпраці області з міжнародними організаціями з метою 

вирішення гуманітарних потреб та поліпшення умов проживання внутрішньо 

переміщених осіб, що прибувають на території Кіровоградщини з тимчасово 

окупованих територій, а також територій, на яких ведуться активні бойові дії; 

 17) підтримка інституційної спроможності та підвищення ефективності 

роботи установи "Агенція регіонального розвитку Кіровоградської області" для 

забезпечення виконання нею завдань щодо: 

участі у розробці Плану заходів на 2024-2027 роки з  реалізації Стратегії 

розвитку Кіровоградської області на 2021-2027 роки; 

участі у розробленні проєктів регіонального плану відновлення та 

розвитку; 

участі у підготовці, поданні на конкурсний відбір і реалізації проектів 

регіонального розвитку, що можуть реалізовуватися за рахунок коштів із 

джерел, визначених статтею 21 Закону України “Про засади державної 

регіональної політики”;  

розробки і реалізації проєктів регіонального розвитку, зокрема 

спрямованих на відновлення та економічний розвиток Кіровоградської області і 

територіальних громад, із залученням коштів з різних джерел, не заборонених 

законодавством; 

сприяння соціально-економічному та культурному розвитку 

Кіровоградської області, зокрема залученню інвестицій у розвиток регіону, 

експорту продукції підприємствами регіону, розвитку підприємництва та 

туризму в регіоні; 

сприяння залученню та реалізації в області проектів (програм) 

міжнародної технічної допомоги; 
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співпраці з установами та організаціями з питань залучення інвестицій, 

просування експорту, підтримки розвитку підприємництва та запровадження 

державно-приватного партнерства; 

18) реалізація інвестиційних та інфраструктурних проєктів, виконання 

яких передбачається здійснювати у 2023 році за рахунок бюджетних коштів 

інвестиційного спрямування, переліки яких будуть визначені окремими 

розпорядженнями начальника обласної військової адміністрації; 

19) забезпечення розвитку співпраці з іноземними регіонами-партнерами у 

рамках діючих двосторонніх угод та налагодження нових зв’язків з окремими 

регіонами іноземних країн в економічній, соціальній, культурній та інших 

сферах; 

20) налагодження та розширення взаємовигідної співпраці з закордонними 

дипломатичними установами України та дипломатичними установами 

іноземних країн, акредитованих в Україні; 

21) формування та підтримка сталого позитивного іміджу області на 

міжнародній арені як регіону, відкритого для співпраці, зокрема, в рамках 

реалізації заходів програми формування позитивного міжнародного та 

інвестиційного іміджу Кіровоградської області на 2022-2024 роки; 

22) забезпечення проведення в області заходів, присвячених відзначенню 

Дня Європи; 

23) організація візитів офіційних делегацій та представників ділових кіл 

області до регіонів іноземних країн та прийомів в області офіційних делегацій 

регіонів іноземних країн з метою укладення нових угод про міжрегіональне 

співробітництво та просування інформації щодо економічного, інвестиційного, 

наукового, туристичного, культурного потенціалу області (у разі припинення 

бойових дій та скасування воєнного стану в Україні); 

24) підвищення професійної кваліфікації фахівців місцевих органів 

виконавчої влади та органів місцевого самоврядування в Україні та за 

кордоном, в тому числі в інституціях провідних країн ЄС; 

25) забезпечення реалізації на Кіровоградщині державної політики, 

спрямованої на розвиток, регулювання та координацію діяльності у сфері 

європейської інтеграції; 

26)  надання допомоги у залученні установи "Агенція регіонального 

розвитку Кіровоградської області" до здійснення в регіоні заходів з метою 

підтримки і популяризації європейської та євроатлантичної інтеграції України. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

створено умови для формування привабливого інвестиційного клімату, 

залучення  інвестицій в економіку області; 

відновлено експортний та соціально-економічного потенціал області за 

рахунок знаходження нових логістичних ланцюгів та залучення додаткових 

фінансових ресурсів; 
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залучено установи та організації області до співпраці з міжнародними 

фінансовими організаціями; 

забезпечено сприяння у реалізації інвестиційних проєктів, інвестиційних 

проєктів за рахунок коштів державного бюджету, іноземних інвесторів, 

міжнародної технічної допомоги  та міжнародних фінансових організацій; 

забезпечено зростання  обсягу  експорту  на 2% порівняно з 2022 роком;   

започатковано нові та активізовано існуючі взаємовигідні економічні 

зв’язки області з регіонами-партнерами та міжнародними організаціями країн 

світу; 

створено сприятливі умови для підвищення позитивного міжнародного 

іміджу Кіровоградської області у різних сферах діяльності. 

 

5. Створення сприятливих умов для розвитку підприємництва та 

формування конкурентного середовища 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку  

сфери діяльності на 2023 рік: 

1) підтримка субꞌєктів підприємництва, сприяння активізації 

підприємницької діяльності, стимулювання створення робочих місць шляхом 

надання фінансово-кредитної підтримки, зокрема, в рамках залучення коштів: 

державної програми грантової підтримки бізнесу Є-Робота, яка спрямована 

на активізацію підприємницької діяльності та стимулювання створення робочих 

місць, за  напрямками: створення власного бізнесу; створення або розвиток 

переробних підприємств, садівництва ягідництва та виноградарства, тепличного 

господарства; фінансова підтримка стартапам, у тому числі в сфері 

інформаційних технологій; навчання ІТ-спеціальностям; 

державної програми "Доступні кредити 5-7-9%"; 

через співпрацю з Регіональним фондом підтримки підприємництва в 

Кіровоградській області та відповідного співфінансування з місцевих бюджетів; 

2) підвищення рівня інформаційної обізнаності суб'єктів підприємництва, у 

тому числі щодо можливості участі у державних та міжнародних програмах 

підтримки підприємницької діяльності; 

3) сприяння у проведенні дерегуляції (забезпечення прозорого і 

ефективного регулювання) підприємницької діяльності; 

4) популяризація соціального підприємництва та соціальної 

відповідальності суб’єктів підприємництва; 

5) активізація надання  консультативно-методичної допомоги  субꞌєктам 

підприємництва; 

6) підвищення ефективності роботи регіонального фонду підтримки 

підприємництва у Кіровоградській області; 

7) забезпечення реалізації заходів регіональної програми розвитку малого і 

середнього підприємництва у Кіровоградській області на 2022-2024 роки; 

8) сприяння ефективному розвитку конкурентних відносин, 

конкурентоспроможності суб'єктів господарювання області, у тому числі,  що 
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релокувалися до області; 

9) забезпечення інформування Південно-східного міжобласного 

територіального відділення Антимонопольного комітету України у разі 

виявлення фактів порушення законодавства про захист економічної конкуренції;  

10) створення умов для рівноправного доступу субꞌєктам підприємницької 

діяльності до участі у закупівлях відповідно до Закону України "Про закупівлю 

товарів, робіт і послуг за державні кошти; 

11) використання системи електронних закупівель "PROZORRO" під час 

здійснення публічних закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти з 

урахуванням особливостей здійснення публічних закупівель товарів, робіт і 

послуг для замовників, передбачених постановою Кабінету Міністрів України 

від 12 жовтня 2022 року №1178 "Про затвердження особливостей здійснення 

публічних закупівель товарів, робіт і послуг для замовників, передбачених 

Законом України "Про публічні закупівлі", на період дії правового режиму 

воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або 

скасування", Закону України "Про публічні закупівлі" та постанови Кабінету 

Міністрів України від 02 березня 2022 року №185 "Деякі питання здійснення 

публічних закупівель товарів, робіт і послуг для задоволення нагальних потреб 

функціонування держави в умовах воєнного стану"; 

12) забезпечення надання державної допомоги суб'єктам господарювання 

виключно з дотриманням вимог Закону України "Про державну допомогу 

суб'єктам господарювання" та нормативно-правових актів, які видані відповідно 

до Закону, розпорядження голови обласної державної адміністрації від                           

19 травня 2021 року №410-р "Про забезпечення виконання вимог законодавства 

у сфері державної допомоги субꞌєктам господарювання". 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

започатковано нові та забезпечено розвиток існуючих малих та середніх 

підприємств; 

створено нові робочі місця, збільшено надходження до бюджету;  

розширено фінансово-кредитну та інформаційно-консультативну 

підтримку суб'єктів малого та середнього підприємництва; 

підвищено економічну активність суб'єктів підприємницької діяльності 

задля забезпечення повноцінного функціонування держави в умовах воєнного 

стану; 

підвищено ефективність використання бюджетних коштів під час 

державних закупівель. 

 
 

 

 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185-2022-%D0%BF
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Розділ ІІ. "РОЗВИТОК ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ ТА ПІДВИЩЕННЯ 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ НАСЕЛЕННЯ" 

 

Основні проблемні питання розвитку галузей (сфер діяльності), які 

потребують вирішення у 2023 році: 

зменшення людських ресурсів та втрата інтелектуального потенціалу 

області через повномасштабне російське вторгнення та виїзд населення області, 

зокрема працездатного за межі України, та більш безпечні регіони України; 

висока питома вага сезонної роботи, зокрема в сільській місцевості, що 

зумовлено специфікою економіки; 

професійно-кваліфікаційний дисбаланс робочої сили та кадрового 

потенціалу на ринку праці; 

невисокий рівень заробітної плати, який пропонується роботодавцями, 

низький рівень доходів громадян, у тому числі працюючих, через високий 

рівень інфляції; 

наявність заборгованості із заробітної плати на підприємствах області. 

нелегальні трудові відносини і наявність тіньової заробітної плати 

найманих працівників та порушення законодавства в частині нарахування 

заробітної плати меншої за мінімальний розмір; 

наявність заборгованості суб’єктів господарювання зі сплати обов’язкових 

платежів до Пенсійного фонду України та єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

зростання чисельності внутрішньо переміщених осіб, які потребують 

інтеграції у місцеві ринки праці; 

низький рівень оновлення матеріально-технічної бази лікувально-

профілактичних закладів області (придбання медичного обладнання, 

медикаментів, медичного автотранспорту тощо);  

недостатнє кадрове забезпечення лікувально-профілактичних закладів 

області; 

негативний вплив воєнного стану на неналежну організацію освітнього 

процесу; 

недостатній рівень цифровізації освітнього процесу; 

застаріле обладнання харчоблоків у закладах загальної середньої освіти; 

низька швидкість Інтернету у закладах освіти сільської місцевості; 

недостатній рівень оснащення закладів освіти сучасним навчальним 

обладнанням; 

невідповідність облаштування укриттів окремих закладів освіти згідно  з 

рекомендаціями ДСНС в Кіровоградській області; 

неможливість реалізації потенціалу молоді через невідповідність між 

попитом та пропозиціями на ринку праці; 

збільшення кількості  сімей та дітей, які опинилися в складних життєвих 

обставинах; 

низький рівень кадрового та матеріально-технічного забезпечення галузі 

фізичної культури та спорту; 
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слабка розвиненість в області мережі центрів фізичного здоров’я 

населення "Спорт для всіх"; 

недостатній рівень комп'ютеризації закладів культури та підключення їх до 

мережі Інтернет, зокрема у сільській місцевості. 

 

1. Розвиток системи  охорони здоров’я 

 

1.  Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

галузі на 2023 рік: 

1) формування спроможної мережі – кластеризація госпітальних округів; 

2) поліпшення матеріально-технічної бази лікувально-профілактичних 

закладів області (придбання медичного обладнання, медикаментів, медичного 

автотранспорту тощо), зокрема, забезпечення необхідним обладнанням, 

медикаментами та витратними матеріалами комунального некомерційного 

підприємства "Обласний кліничний госпіталь ветеранів війни Кіровоградської 

обласної ради"; 

3) розвиток мережі та матеріально-технічне забезпечення спеціалізованих 

госпіталів;                      

4) проведення реконструкції та ремонтних робіт в мережі закладів охорони 

здоровꞌя  третинного рівня надання медичної допомоги населенню області; 

5) створення належних умов праці та соціально-побутових умов для 

медичних працівників, зокрема забезпечення їх житлом; 

6) подальший розвиток амбулаторного рівня надання медичної допомоги, 

враховуючи профілактичний напрям, зокрема – вакцинацію від інфекційних 

хвороб (у т.ч. COVID-19);  

7) вжиття заходів щодо профілактики інфікування та поширення 

захворюваності на вірусні та інфекційні хвороби, забезпечення госпітальних 

баз, визначених для надання медичної допомоги хворим на COVID-19 або з 

підозрою на нього необхідним для цього обладнанням, засобами, 

медикаментами;  

8) розробка маршрутів пацієнтів з визначенням функцій медичних закладів 

щодо напрямів реалізації їх можливостей по наданню медичної допомоги 

пацієнтам; 

9) створення умов для розширення можливостей контрактування нових 

пакетів НСЗУ і збільшення обсягів надання медичних послуг; 

10) імплементація сучасних інноваційних технологій для удосконалення і 

розвитку екстреної медичної допомоги, онкологічної, паліативної допомоги, 

охорони психічного здоровꞌя, реабілітації;  

11) запобігання поширенню захворювання на туберкульоз шляхом 

обов’язкових профілактичних медичних оглядів на туберкульоз, насамперед 

серед груп ризику щодо туберкульозу, проведення профілактичних щеплень 

проти туберкульозу відповідно до законодавства у сфері захисту населення від 

інфекційних хвороб, забезпечення своєчасного виявлення хворих на 

туберкульоз та ефективне лікування з акцентом на амбулаторному лікуванні у 
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закладах первинної медико-санітарної допомоги;  

12) забезпечення тестування на ВІЛ пацієнтів з групи ризику та за 

медичними показаннями; впровадження доконтактної та постконтактної 

профілактики ВІЛ-інфекції; моніторинг прихильності людей, що живуть з ВІЛ-

інфекцією до антиретровірусної терапії;  

13) реалізація урядової програми реімбурсації "Доступні ліки", 

забезпечення хворих інсулінами;  

14) надання якісних та доступних медичних послуг пацієнтам у 

невідкладних станах, розвиток екстреної медичної допомоги та медицини 

катастроф; 

15) забезпечення надання якісних та доступних медичних послуг вагітним, 

роділлям, породіллям, новонародженим, здійснення розширеного 

неонатального скринінгу, впровадження допоміжних репродуктивних 

технологій; 

16) забезпечення за рахунок наявних та додаткових ресурсів профілактики, 

ранньої діагностики і лікування неінфекційних захворювань; 

17) забезпечення недопущення виникнення заборгованості із заробітної 

плати медичним працівникам; 

18) реалізація заходів обласної програми розвитку та підтримки 

комунальних закладів системи охорони здоровꞌя, які перебувають в управлінні 

обласної ради, на період 2023-2027 років. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

поліпшено якість надання медичних послуг закладами охорони здоровꞌя 

населенню області; 

знижено рівень захворюваності населення на найбільш поширені хвороби; 

зменшено кількість хворих з уперше в житті встановленим діагнозом на 

активний туберкульоз на 1,2%; 

зменшено кількість хворих з уперше в житті встановленим діагнозом на 

СНІД на 1%; 

зменшено дорічну летальність онкологічних хворих на 0,5%. 

 

2. Розвиток освіти та наукової діяльності 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

галузі на 2023 рік: 

1) дошкільна, загальна середня  та позашкільна освіта: 

1.1) формування мережі закладів дошкільної освіти відповідно до потреб 

громад; 

1.2) забезпечення надання якісної, сучасної та доступної загальної 

середньої освіти за проектом "Нова українська школа" шляхом професійної 

підготовки педагогічних працівників початкової школи до впровадження нового 

Державного стандарту базової середньої освіти; 
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1.3) забезпечення шкіл сучасним навчальним обладнанням; 

1.4) продовження впровадження реформи шкільного харчування; 

1.5) створення умов для виховання та навчання дітей з особливими 

освітніми потребами у закладах дошкільної та загальної середньої освіти; 

1.6) розширення мережі інклюзивних класів, груп; 

1.7) підтримка обдарованих дітей та молоді; 

1.8) продовження впровадження дуальної освіти; 

1.9) впровадження тепло- та енергозберігаючих технологій у закладах 

освіти області; 

1.10) поліпшення матеріально-технічної бази закладів освіти, у першу 

чергу опорних шкіл, та створення у закладах загальної середньої освіти 

сучасного освітнього простору; 

1.11) збереження та розвиток існуючої мережі закладів позашкільної 

освіти,  поліпшення їх матеріально-технічної бази, збільшення охоплення 

позашкільною освітою, за напрямками з урахуванням бажання дітей, зокрема, у 

сільській місцевості; 

1.12) забезпечення безкоштовним харчуванням учнів закладів загальної 

середньої освіти із числа учнів пільгових категорій, у тому числі – дітей 

учасників бойових дій; 

1.13) поповнення автопарку шкільних автобусів;  

1.14) організація регулярного підвезення дітей та педагогічних працівників 

до опорних закладів;  

1.15) забезпечення належного соціально-педагогічного супроводу дітей у 

закладах дошкільної та загальної середньої освіти; 

1.16) створення безпечних умов перебування дітей в освітніх закладах 

області шляхом облаштування укриттів відповідно до рекомендацій ДСНС в 

Кіровоградській області; 

 

2) професійно (професійно-технічна), фахова передвища, вища освіта: 

2.1) удосконалення мережі закладів освіти, які здійснюють підготовку 

робітничих кадрів, з метою забезпечення вимог ринку праці у кваліфікованих 

робітниках; 

2.2) оновлення матеріально-технічної бази навчально-виробничого процесу 

у закладах професійно-технічної  та фахової передвищої освіти новою технікою 

та обладнанням; 

2.3) створення умов для роботи релокованих закладів освіти; 

 

 3) інноваційна діяльність: 

3.1)  створення стимулів для активізації технічної модернізації та 

інноваційної діяльності в промисловому виробництві; 

3.2) проведення вебінарів, круглих столів за участю представників 

промислових підприємств та науковців з популяризації найкращих 

інноваційних проєктів, обговорення та впровадження науково-технічних робіт у 

виробництво.  
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 3.3) реалізація заходів програми провадження регіональних наукових 

досліджень у виробництво у Кіровоградській області на 2022-2024 роки. 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

покращено якісний показник з надання освітніх послуг у рейтингах за 

результатами ЗНО; інтелектуальних олімпіад, конкурсів, турнірів, тощо; 

забезпечено 100% сучасною комп’ютерною технікою, мультимедійним 

обладнанням та збережено 100% доступу до мережі Інтернет шкіл області; 

збільшено охоплення дітей з особливими освітніми потребами 

інклюзивним навчанням до 2%; 

охоплено не менше 80% дітей області позашкільною освітою; 

забезпечено 100-відсотково дітей учасників АТО, ООС та осіб, які 

постраждали під час військової агресії російської федерації, безкоштовним 

харчуванням; 

поповнено автопарк шкільних автобусів на 11 одиниць; 

        збережено підвезення 100% учнів та педагогічних працівників до опорних 

шкіл. 

   

3. Зайнятість населення та розвиток ринку праці. Доходи населення 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

сфери діяльності на 2023 рік: 

1) сприяння працевлаштуванню безробітних громадян, зареєстрованих в 

міськрайонних центрах зайнятості, міськрайонних та районних філіях 

Кіровоградського обласного центру зайнятості; 

2) забезпечення  організації професійного навчання безробітних громадян 

під конкретне замовлення роботодавців з подальшим працевлаштуванням; 

3) підготовка робітничих кадрів відповідно до потреб ринку праці; 

4) організація громадських та інших робіт тимчасового характеру для 

додаткового стимулювання мотивації до праці; 

5) сприяння в забезпеченні, у разі потреби, організації суспільно корисних 

робіт; 

6) сприяння розвитку партнерства зі стейкхолдерами, забезпечення 

співпраці з роботодавцями щодо підбору персоналу та укомплектування 

вакансій; 

7) надання інформаційно-консультаційних та профорієнтаційних послуг з 

використанням сучасних інформаційних технологій, спрямованих на 

активізацію зусиль шукачів роботи у працевлаштуванні та професійному 

самовизначенні, з урахуванням  потреб ринку праці області; 

8) забезпечення виконання в області завдань, визначених Планом заходів з 

реалізації Концепції державної системи професійної орієнтації населення, 

затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 04 липня                 

2018 року №469-р; 
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9) здійснення заходів з метою недопущення використання найманої праці 

без належного оформлення трудових відносин та легалізація "тіньової" 

зайнятості населення; 

10) сприяння реалізації інвестиційних проєктів у реальному секторі 

економіки та соціальній сфері, що передбачають створення нових робочих 

місць, працевлаштування на них безробітних громадян, внутрішньо 

переміщених осіб тощо; 

11) вжиття заходів щодо своєчасної і в повному обсязі виплати заробітної 

плати та погашення заборгованості з неї; 

12) забезпечення контролю за дотриманням роботодавцями законодавства у 

сфері оплати праці та зайнятості населення; 

13) посилення мотивації до легальної продуктивної зайнятості шляхом 

збільшення рівня оплати праці працівникам та зменшення кількості 

працівників, які мають нарахування у межах мінімального розміру; 

14) сприяння у працевлаштуванні соціально вразливих верств населення, 

зокрема: осіб з інвалідністю, молоді на перше робоче місце за отриманою 

професією, внутрішньо переміщених осіб, учасників бойових дій; 

15) здійснення заходів з популяризації робітничих професій, необхідних у 

реальному секторі економіки; 

16) сприяння підвищенню рівня мобільності та доступності 

профорієнтаційних послуг шляхом впровадження новітніх психодіагностичних 

методик, дистанційної профорієнтації, використання інформаційно-

комунікаційних технологій. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

забезпечено працевлаштування за сприяння центрів зайнятості області                       

9,1 тис. безробітних громадян; 

здійснено професійне навчання 2 тис. осіб відповідно до потреб ринку 

праці та замовлень роботодавців; 

організовано громадські та інші роботи тимчасового характеру для 2,8 тис. 

громадян; 

забезпечено зростання рівня середньомісячної заробітної плати на 5% 

порівняно з  2022 роком; 

забезпечено поступове зменшення заборгованості з виплати заробітної 

плати. 

 

4. Забезпечення підтримки дітей, сім'ї та молоді 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

сфери діяльності  на 2023 рік: 

1) реалізація заходів обласної цільової соціальної програми національно-

патріотичного виховання на 2022-2027 роки; 
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2) реалізація заходів обласної цільової соціальної програми "Молодь 

Кіровоградщини" на 2021-2025 роки; 

3) формування та підвищення в умовах воєнного стану рівня 

компетентностей молоді, у тому числі громадянської;  

4) підвищення в умовах воєнного стану безпечності середовища та 

посилення життєстійкості молоді. Популяризація та утвердження здорового і 

безпечного способу життя та культури здоров’я серед молоді; 

5) створення в умовах воєнного стану вимог для працевлаштування молоді 

(забезпечення первинної і вторинної зайнятості та самозайнятості молоді); 

6) забезпечення в умовах воєнного стану партнерської підтримки молоді з 

числа внутрішньо переміщених осіб; 

7) забезпечення функціонування мережі молодіжних центрів та сприяння 

діяльності молодіжним організаціям; 

8) формування та підвищення рівня культури волонтерства серед молоді; 

9) активізація залучення молоді до процесів ухвалення рішень; 

 10) забезпечення своєчасного виявлення дітей, які опинились у складних 

життєвих обставинах, з метою попередження дитячої безпритульності та 

бездоглядності, недопущення вилучення із біологічної родини; 

 11) забезпечення ефективної соціальної реабілітації дітей із сімей, які 

опинились у складних життєвих обставинах; 

 12) сприяння розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, у тому числі сприяти розширенню в 

області мережі прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу та 

влаштування дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування; 

13) вжиття заходів щодо продовження розвитку патронату над дитиною, з 

метою тимчасового догляду, виховання та реабілітації дитини в сім’ї 

патронатного вихователя на період подолання дитиною, її батьками або іншими 

законними представниками складних життєвих обставин; 

14) забезпечення щотижневого проведення профілактичних заходів 

(рейдів) "Діти вулиці", "Вокзал" з метою своєчасного виявлення дітей, які 

опинилися в складних життєвих обставинах, недопущення соціального 

сирітства; 

15) забезпечення ведення реєстру обліку дітей, які тимчасово переміщені 

(евакуйовані) з більш безпечних регіонів України, або за межі України 

відповідно до категорій, визначених Порядком провадження органами опіки та 

піклування діяльності, пов'язаної із захистом прав дитини, затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів України від 24 вересня 2008 року № 866; 

16) організація та підготовка до проведення на належному рівні 

відзначення в області Дня захисту дітей, Дня усиновлення, Дня спільних дій в 

інтересах дітей, Дня  Святого Миколая, Новорічних та Різдвяних свят для дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей із сімей, що 

опинилися у складних життєвих обставинах; 

17) організація та проведення навчань для кандидатів у прийомні батьки, 

батьки-вихователі, опікуни, піклувальники, усиновлювачі, патронатні 
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вихователі та наставники, а також навчань для прийомних батьків та батьків-

вихователів, патронатних вихователів з метою підвищення їх виховного 

потенціалу; 

18) проведення навчань для спеціалістів закладів щодо здійснення 

соціальної роботи з різними категоріями населення;  

19) здійснення відповідної соціальної роботи з сім’ями та особами, які 

опинилися у складних життєвих обставинах; 

20) забезпечення ефективного здійснення соціального супроводження 

прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу; 

21) надання методичної допомоги закладам надання соціальних послуг та 

територіальним громадам, в тому числі в рамках роботи спеціалізованого 

формування обласного Центру "Мобільний консультаційний пункт соціальної 

роботи"; 

22) проведення роботи, спрямованої на зменшення кількості відмов 

матерів від новонароджених дітей, та запобігання виникненню раннього 

соціального сирітства, в тому числі через забезпечення ефективної діяльності 

комунального закладу "Кіровоградський обласний соціальний центр матері та 

дитини" Кіровоградської обласної ради; 

23) здійснення заходів, спрямованих на соціальну реабілітацію осіб, які 

опинились у складних життєвих обставинах, в тому числі через забезпечення 

ефективної діяльності Кіровоградського обласного центру соціально-

психологічної допомоги. 

24) забезпечення функціонування спеціалізованих служб підтримки для 

осіб постраждалих від домашнього насильства та/або насильства за ознакою 

статі; 

25) проведення інформаційно-просвітницьких заходів спрямованих на 

підвищення ролі сім'ї, забезпечення рівних прав і можливостей жінок та 

чоловіків, подолання гендерних стереотипів, запобігання проявам домашнього 

насильства, протидія торгівлі людьми. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

збільшено кількість молодіжних працівників/працівниць підготовлених в 

рамках реалізації програми "Молодіжний працівник" до 70 осіб; 

збільшено кількість залученої молоді до заходів, спрямованих на 

створення та підвищення рівня культури волонтерства серед молоді до 260 осіб; 

збільшено кількість залученої молоді до заходів, спрямованих на 

активізацію залучення молоді до процесів ухвалення рішень  до 370 осіб; 

охоплено сімейними формами виховання 95% дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, від загальної кількості дітей зазначеної 

категорії; 

влаштовано до прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу  

54 дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування; 
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забезпечено функціонування 24 спеціалізованих служб підтримки для осіб 

постраждалих від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі; 

охоплено інформаційно-просвітницькими заходами з питань забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, подолання ґендерних 

стереотипів, попередження домашнього насильства, протидії торгівлі людьми 

та гендерної дискримінації до 5 тис. осіб. 

 

5. Розвиток фізичної культури і спорту   

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

галузі на 2023 рік: 

1) реалізація обласної цільової соціальної програми розвитку фізичної 

культури і спорту на період до 2028 року; 

2) забезпечення в умовах воєнного стану належного функціонування та 

розвитку мережі закладів фізичної культури і спорту; 

3) забезпечення в умовах воєнного стану розвитку олімпійських, 

неолімпійських видів спорту та видів спорту інвалідів; 

4) належна підготовка в умовах воєнного стану спортсменів, членів 

збірних команд області, України, які беруть участь у всеукраїнських та 

міжнародних змаганнях 

5) забезпечення системної реабілітаційної та спортивної роботи з особами, 

які мають обмежені фізичні можливості; 

6) оновлення матеріально-технічної бази закладів фізичної культури і 

спорту (придбання спортивного обладнання та інвентарю), зокрема для дитячо-

юнацьких спортивних шкіл; 

7) проведення в умовах воєнного стану реконструкції, капітального 

ремонту, поліпшення матеріально-технічної бази обласних комунальних 

закладів, зокрема, продовження реконструкції будівлі комунального закладу 

"Кіровоградської обласної спеціалізованої дитячо-юнацької спортивної школи 

олімпійського резерву "Надія", яка розташована за адресою: вул. Велика 

Пермська, 1 у м. Кропивницький; 

8) забезпечення в умовах воєнного стану функціонування існуючої мережі 

центрів фізичного здоров’я населення "Спорт для всіх", збільшення рівня 

охоплення громадян фізичною культурою і масовим спортом (проведення 

різноманітних фізкультурно-оздоровчих та спортивно-масових заходів, 

конкурсів, фестивалів, спортивних свят за місцем проживання та у місцях 

масового відпочинку населення); 

9) проведення в умовах воєнного стану реконструкції та капітальних 

ремонтів спортивних об’єктів у рамках програми Президента України "Велике 

будівництво"; 

10) продовження реалізації соціального проекту "Активні парки - локації 

здорової України"; 

11) надання фінансової підтримки за рахунок коштів обласного і місцевих 

бюджетів, зокрема: громадським організаціям фізкультурно-спортивного 
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спрямування – на проведення заходів, спрямованих на пропаганду здорового 

способу життя та залучення широкого кола людей до регулярних занять 

фізичною культурою і спортом; на утримання дитячо-юнацьких спортивних 

шкіл, підготовку і проведення фізкультурно-оздоровчих та спортивно-масових 

заходів, участь спортсменів у всеукраїнських змаганнях, громадських 

організацій за напрямком фізкультурно-спортивного спрямування, відзначення 

та заохочення спортсменів та їх тренерів, діячів фізичної культури та спорту; 

12) виплата обласної премії "За досягнення в галузі фізичної культури і 

спорту імені Володимира Жученка". 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 
виконано 280 спортсменами області нормативів спортивних розрядів та 

отримання спортивних звань (Майстер спорту міжнародного класу, Майстер 

спорту України, Кандидат у майстри спорту, І спортивний розряд); 

взято участь спортсменами області у 180 всеукраїнських змаганнях; 

охоплено 6,9% населення області всіма видами фізкультурно-оздоровчої 

діяльності. 

 

6. Культурний простір та збереження культурної спадщини 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і  розвитку 

галузі на 2023 рік: 
1) надання закладами культури і мистецтв області якісних культурно-

мистецьких та інформаційно-просвітницьких заходів, підготовка та проведення 

соціально-важливих культурно-мистецьких заходів загальнодержавного, 

обласного та регіонального рівнів; 

2) створення нових культурно-мистецьких проєктів; 

3) комп’ютеризація процесів основної діяльності закладів культури і 

мистецтв області; 

4) зміцнення матеріально-технічного стану закладів культури області, 

впровадження енергозберігаючих технологій в закладах культури області; 

5) проведення відповідних заходів щодо переукладання/укладання 

охоронних договорів, розроблення облікової документації, інвентаризації 

пам'яток та завершення робіт з розроблення Історико-архітектурних опорних 

планів історичних населених місць та ін. 

6) здійснення ремонтно-реставраційних робіт на памꞌятках культурної 

спадщини, проведення капітальних та поточних ремонтів закладів культури 

області; 

7) надання довічних стипендій видатним діячам галузі "Культура" із 

званням "народний"; 

8) реалізація обласної програми освітнього та культурного розвитку області 

на період до 2024 року; 

9) реалізація обласної програми збереження і розвитку об'єктів культурної 
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спадщини, пов'язаних з корифеями українського професійного театру "Земля 

корифеїв" на 2018-2020 роки (продовжена до 2023 року); 

10) реалізація обласної програми розвитку та функціонування української 

мови у Кіровоградській області на 2022-2027 роки. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

задоволено культурно-дозвіллєві, мистецькі, інформаційні та освітні 

потреби населення; 

підвищено рівень матеріально-технічного забезпечення закладів культури і 

мистецтв області; 

забезпечено підтримку та розвиток творчого потенціалу регіону; 

забезпечено реалізацію вимог чинного законодавства у сфері охорони 

культурної спадщини та відповідних нормативно-правових актів України з 

урахуванням розвитку області. 

 

7. Соціальний захист населення та пенсійне забезпечення 

 

 1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку у 

сфері діяльності  на 2023 рік: 

1) надання соціальної підтримки малозабезпеченим верствам населення, 

своєчасності надання та виплати різних видів державної  допомоги (сім'ям з 

дітьми, малозабезпеченим сім’ям, особам з інвалідністю з дитинства та  дітям з 

інвалідністю, тимчасової допомоги дітям) та компенсацій, відповідно до 

чинного законодавства; 

2) своєчасне призначення житлових субсидій та пільг на оплату житлово-

комунальних послуг, придбання твердого та рідкого пічного побутового палива і 

скрапленого газу; 

3) забезпечення надання державних гарантій для осіб, постраждалих 

внаслідок Чорнобильської катастрофи (компенсації, допомоги, санаторно-

курортне лікування, безкоштовні ліки і зубопротезування тощо), відповідно до 

чинного законодавства, військовослужбовцям, звільненим з військової строкової 

служби, студентам/курсантам вищих навчальних закладів; 

4) забезпечення санаторно-курортним лікуванням осіб з інвалідністю, 

ветеранів війни; охоплення реабілітаційними заходами дітей з інвалідністю; 

5) забезпечення виплати компенсації на бензин, ремонт і технічне 

обслуговування автомобілів, особам з інвалідністю, яких забезпечено 

автомобілями та на транспортне обслуговування людям з інвалідністю, які 

перебувають на обліку для забезпечення автомобілем; 

6) забезпечення виплати матеріальної допомоги відповідно до положення 

про надання матеріальної допомоги окремим категоріям громадян на лікування, 

вирішення соціально-побутових проблем тощо; 
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7) забезпечення належного функціонування мережі інтернатних закладів 

системи соціального захисту населення, здійснення в них поточних та 

капітальних ремонтів; 

8) організація підготовки та проведення заходів, пов’язаних із 

відзначенням державних свят, пам’ятних та знаменних дат; 

9) прийняття заяв із необхідними документами для призначення соціальної 

підтримки уповноваженими посадовими особами сільської, селищної міської 

ради, в тому числі у старостах, за допомогою програмного комплексу 

"Інтегрована інформаційна система "Соціальна громада"; 

10) забезпечення своєчасного прийняття рішень в рамках надання 

комплексної послуги "єМалятко" відповідно до електронних заяв на 

призначення допомоги при народженні дитини, допомоги на дітей, які 

виховуються в багатодітних сім’ях, відшкодування послуги по догляду за 

дитиною до 3-х років "муніципальна няня", які надійшли з порталу "Дія"; 

11) забезпечення своєчасного фінансування виплати пенсій та грошової 

допомоги, проведення перерахунків пенсій; 

12) здійснення заходів щодо обслуговування органами Пенсійного фонду 

України області громадян пенсійного та передпенсійного віку незалежно від 

місця їх реєстрації; 

13) забезпечення обслуговування пенсіонерів за новітніми технологіями з 

використанням електронної пенсійної справи; 

14) створення умов щодо підвищення участі населення у пенсійній системі, 

з метою сприяння зростанню власних надходжень Пенсійного фонду та захисту 

соціальних прав громадян на гідну пенсію. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

надано різні види соціальної допомоги (сім'ям з дітьми, малозабезпеченим 

сім'ям, особам з інвалідністю з дитинства, дітям з інвалідністю, тимчасової 

допомоги дітям тощо) на суму 1,8 млрд. гривень; 

забезпечено: виплати компенсацій та допомоги 6 тис. громадянам, які              

постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи на суму 21,9 млн. гривень,               

безоплатними ліками 1018 осіб та безоплатним зубопротезуванням 129 осіб на 

суму 3,3 млн. гривень; 

забезпечено санаторно-курортним лікуванням близько 250 осіб з 

інвалідністю та ветеранів війни; 

виплачено компенсації на бензин, ремонт і технічне обслуговування 

автомобілів та на транспортне обслуговування близько 1,1 тис. осіб з 

інвалідністю; 

забезпечено реабілітаційними заходами 120 дітей з інвалідністю; 

створено належні умови проживання 1,9 тис. пенсіонерів та осіб з 

інвалідністю в інтернатних закладах системи соціального захисту населення 

області; 
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забезпечено прийняття  орієнтовно 1 тис. заяв на призначення допомоги 

при народженні дитини, допомоги на дітей, які виховуються в багатодітних 

сімꞌях, відшкодування вартості послуги  по догляду за дитиною до 3-х років 

"муніципальна няня" в рамках надання комплексної послуги   "єМалятко"; 

підвищено розмір пенсійних виплат на 9 %; 

забезпечено проведення перерахунків пенсій понад 225 тис. осіб. 

 

8. Соціальна підтримка учасників бойових дій та членів їхніх сімей 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної  ситуації  на                  

2023 рік: 

1) забезпечення належних умов життєдіяльності та надання соціальної 

підтримки ветеранам війни, особам, які мають особливі заслуги перед 

Батьківщиною, членам сімей таких осіб, постраждалим учасникам Революції 

Гідності, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей 

загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України та внутрішньо 

переміщеним особам, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну 

цілісність України, а саме: 

забезпечення санаторно-курортним лікуванням, надання послуг з 

професійної адаптації; 

виплата грошової компенсації за належні жилі приміщення членам сімей 

загиблих Захисників і Захисниць України; особам з інвалідністю внаслідок 

війни І та ІІ групи з числа учасників бойових дій; сім’ям загиблих (померлих) 

ветеранів війни; внутрішньо переміщеним особам, які захищали  незалежність, 

суверенітет та територіальну цілісність України, які потребують поліпшення 

житлових умов; 

2) реалізація заходів обласної комплексної програми соціальної підтримки 

учасників АТО/ООС, членів їх сімей, сімей загиблих (померлих) учасників 

АТО/ООС, постраждалих учасників Революції Гідності, учасників-

добровольців, які брали участь у захисті територіальної цілісності та 

державного суверенітету на Сході України та увічнення пам’яті загиблих 

(померлих) ветеранів у Кіровоградській області на 2021-2025 роки; 

3) надання спеціалізованої медичної допомоги, послуг з реабілітації в 

сфері охорони здоров’я та психологічної підтримки ветеранам війни та членам 

їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членам сімей 

загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України; 

4) здійснення комунікації із членами сімей загиблих учасників бойових дій, 

які захищали незалежність і суверенітет України, з метою вивчення стану 

задоволення їх потреб; 

5) своєчасне нарахування та виплата пенсій учасникам бойових дій та 

членам їх сімей; 

6) сприяння адаптації демобілізованих військовослужбовців, учасників 

бойових дій до умов сучасного ринку праці та реінтеграції їх в систему 

реальних трудових відносин. 
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2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

підвищено рівень соціального захисту ветеранів війни, осіб, які мають 

особливі заслуги перед Батьківщиною, членів сімей таких осіб, постраждалих 

учасників Революції Гідності, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів 

війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України та 

внутрішньо переміщених осіб, які захищали незалежність, суверенітет та 

територіальну цілісність України; 

створено умови для розв’язання нагальних проблем ветеранів війни, 

учасників бойових дій, Захисників та Захисниць України, членів їх сімей; 

забезпечено виплати грошової компенсації за належні жилі приміщення 

членам сімей загиблих Захисників і Захисниць України; особам з інвалідністю 

внаслідок війни І та ІІ групи з числа учасників бойових дій; сім’ям загиблих 

(померлих) ветеранів війни; внутрішньо переміщеним особам, які захищали  

незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України, які потребують 

поліпшення житлових умов. 

 

9. Підтримка внутрішньо переміщених осіб 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації на 2023 рік: 

1) забезпечення ведення обліку внутрішньо переміщених осіб, видачу 

довідок та внесення інформації про внутрішньо переміщених осіб до Єдиного 

Web-орієнтованого інформаційного сегменту "облік ВПО"; 

2) забезпечення обліку внутрішньо переміщених осіб, яким не виплачено 

пенсію за минулий період; нарахування та виплата пенсій внутрішньо 

переміщеним особам, в тому числі за період до місяця їх відновлення; 

3) надання соціальної та/або психологічної підтримки внутрішньо 

переміщеним особам, організація надання їм допомоги з урахуванням 

визначених потреб; 

4) сприяння працевлаштуванню безробітних громадян з числа внутрішньо 

переміщених осіб, зареєстрованих в міськрайонних центрах зайнятості, 

міськрайонних та районних філіях обласного центру зайнятості; 

5) організація навчання дітей з числа внутрішньо переміщених осіб, 

забезпечення їх якісними освітніми послугами; 

6) надання спеціалізованої медичної допомоги, послуг з реабілітації в 

сфері охорони здоров’я та психологічної підтримки внутрішньо переміщеним 

особам; 

7) забезпечення партнерської підтримки молоді з числа внутрішньо 

переміщених осіб; 

8) продовження співпраці з міжнародними гуманітарними організаціями 

щодо забезпечення першочергових потреб соціально незахищених категорій 

населення, зокрема з числа внутрішньо переміщених осіб; 

9) залучення коштів з державного та місцевого бюджетів на будівництво 

житлових будинків для тимчасового проживання тимчасово переміщених осіб; 
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10) облаштування місць компактного проживання внутрішньо переміщених 

осіб; 

11) забезпечення компенсації витрат за тимчасове розміщення внутрішньо 

переміщених осіб, які перемістилися у період воєнного стану; 

12) забезпечення тимчасовим  житлом внутрішньо переміщених осіб. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

підвищено рівень соціального захисту та створено умови для розв’язання 

нагальних проблем внутрішньо переміщених осіб; 

забезпечено надання якісної медичної допомоги та психологічної 

підтримки внутрішньо переміщеним особам; 

забезпечено своєчасну виплати пенсій внутрішньо переміщеним особам; 

забезпечено стовідсоткове охоплення навчанням дітей з числа внутрішньо 

переміщених осіб; 

забезпечено належні умови проживання  внутрішньо переміщених осіб в 

місцях їх компактного проживання. 

 

10. Розбудова інформаційного простору та громадянського суспільства. 

Розвиток міжнаціональних та державно-церковних відносин 

 

 1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

сфери діяльності на 2023 рік: 

1) висвітлення стану реалізації програми економічного і соціального 

розвитку Кіровоградської області та місцевих програм розвитку на 2023 рік,  

Стратегії розвитку Кіровоградської області на 2021-2027 роки, пріоритетних 

напрямків діяльності органів виконавчої влади, органів місцевого  

самоврядування у місцевих  друкованих та електронних засобах масової 

інформації та інформаційних інтернет-виданнях, оперативне реагування на 

негативні інформаційні впливи з боку іноземних держав; 

2) інформування громадськості про пріоритетні напрямки державної 

політики та стан проведення реформ в державі, європейську та євроатлантичну 

інтеграцію; 

3) випуск соціально-значущих, освітньо-пізнавальних, краєзнавчих видань 

для збагачення інтелектуального потенціалу та інформаційної обізнаності 

населення області; 

4) виготовлення поліграфічної продукції соціального характеру; 

5) забезпечення належного функціонування Комунальної установи 

"Регіональний центр наукових досліджень з історії України та підготовки 

історико-краєзнвчих видань Кіровоградської обласної ради"; 

6) надання фінансової премії за високохудожні твори у різних жанрах 

журналістики, спрямованих на утвердження гуманістичних ідеалів, збагачення 

історичної спадщини народу, державотворення, розвиток економічного, 

соціального та культурного життя регіону (за умови відміни військового стану); 
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7) забезпечення умов для доступу кожного до публічної інформації; 

8) реалізація заходів обласної Комплексної програми сприяння розвитку 

громадянського суспільства, інформаційної сфери та книговидання у 

Кіровоградській області на період до 2026 року; 

9) забезпечення ефективних процедур участі громадськості під час 

формування та реалізації державної, регіональної політики, вирішення питань 

місцевого значення; 

10) сприяння формуванню національної свідомості, гідності, розвитку 

української державності; 

11) забезпечення сприяння громадським обꞌєднанням щодо проведення 

заходів в  Громадському офісі; 

 12) підвищення кваліфікації працівників органів виконавчої влади за 

спеціальною короткостроковою програмою з питань громадянських 

компетентностей; 

13) створення умов для гармонійного співіснування національних та 

релігійних спільнот, попередження проявів ксенофобії та релігійних 

конфліктів;  

14) підтримка діяльності національно-культурних товариств та 

забезпечення їх мовних, культурних, інформаційних, релігійних потреб;  

15) залучення фінансово-матеріальних ресурсів для вирішення проблемних 

питань релігійно-духовної сфери; 

16) надання фінансової підтримки громадської організації "Центр розвитку 

національних культур "Єдина родина".  

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих на 2023 рік завдань:  

 виготовлено 150 одиниць поліграфічної продукції соціального 

спрямування; 

проведено 80 консультацій з громадськістю; 

проведено 24 заходи за участю громадськості;  

підтримано 40 соціально значущих ініціатив громадських об’єднань;                     

      проведено 20 заходів Громадською радою при  облдержадміністрації ;  

 проведено 15 заходів щодо формування толерантності, попередження 

проявів ксенофобії, расової та етнічної дискримінації; 

виготовлено 25 одиниць матеріалів, присвячених висвітленню історії та 

діяльності етнічних спільнот. 

 

Розділ ІІІ.  "СТАЛИЙ РОЗВИТОК УСІХ ТЕРИТОРІЙ" 

 

Основні проблемні питання розвитку галузей і сфер діяльності, які 

потребують вирішення у 2023 році: 

обмеженість коштів з державного і місцевих бюджетів на фінансування 

заходів з розробки планів просторового розвитку територій області; 
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недостатній рівень забезпеченості адміністративно-територіальних 

одиниць області містобудівною документацією, зокрема оновленої; 

відсутність в області потужних будівельних організацій з відповідною 

матеріально-технічною базою; 

відсутність інвестиційних ресурсів на житлове будівництво;  

неможливість надання якості послуг через обмеженість 

електропостачання; 

незадовільний транспортно-експлуатаційний стан більшості автомобільних 

доріг в області, потребують капітального або поточного ремонту;  

наявність обмежених умов щодо проведення капітальних видатків за 

рахунок бюджетних коштів в рамках дії постанови Кабінету Міністрів України 

від 09 червня 2021 року №590 "Про затвердження Порядку виконання 

повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в 

умовах воєнного стану"; 

зношеність мостів і шляхопроводів, за технічними параметрами не 

відповідають вимогам сучасних норм і фактичному навантаженню; 

високий ступінь зношеності основних фондів усіх видів транспорту та 

дорожнього господарства; 

недостатнє забезпечення потреб сільського населення у пасажирських 

перевезеннях; 

не належна організація маршрутних мереж міжміських та приміських 

автобусних перевезень; 

нерівномірність забезпечення високошвидкісним фіксованим інтернетом, 

телекомунікаційними послугами та обмеженість доступу користувачів до 

загальнодоступних телекомунікаційних та публічних електронних послуг, 

зокрема у сільській місцевості; 

неможливість надання якісних послуг через обмеженість 

електропостачання; 

складний фінансовий стан підприємств житлово-комунального 

господарства; 

дефіцит висококваліфікованих кадрів для повноцінного розвитку 

цифровізації; 

зношеність водопровідно-каналізаційних та теплових мереж, застаріле 

енергоємне обладнання, що призводить до високих питомих витрат та втрат 

матеріальних і енергетичних ресурсів при виробництві та наданні комунальних 

послуг; 

розбалансованість системи централізованого опалення у населених 

пунктах області; 

обмеженість енергетичних ресурсів (палива, природного газу, 

електроенергії) для виробництва та надання комунальних послуг через збройну 

агресію російської федерації; 

недостатність у підприємств комунальної теплоенергетики та 

водопровідно-каналізаційного господарства альтернативних та резервних 

джерел енергії для застосовування у виробничому процесі у разі відсутності 
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електропостачання; 

низький рівень впровадження роздільного збирання побутових відходів; 

невідповідність місць видалення відходів на території області вимогам 

природоохоронного законодавства та низький рівень вжиття заходів щодо 

вирішення питання оптимізації  кількості  місць видалення  відходів; 

підвищення навантаження на житлово-комунальну інфраструктуру через 

значну кількість внутрішньо переміщених осіб. 

 

1. Розвиток громад та  міжмуніципальне співробітництво 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо розвитку на 2023 рік: 

1) забезпечення розробки та реалізації завдань та проєктів програми з 

відновлення Кіровоградської області на 2023-2027 роки; 

2) залучення коштів з державного бюджету на розробку комплексних 

планів просторового розвитку територій громад; 

3) розроблення (оновлення) містобудівної документації; 

4) забезпечення співпраці установи "Агенція регіонального розвитку 

Кіровоградської області" з територіальними громадами  в частині: 

розробки стратегій розвитку територіальних громад та  планів з  її 

реалізації, планів відновлення та розвитку територіальних громад, місцевих 

програм розвитку; 

розробленння та  реалізації проєктів регіонального розвитку,  спрямованих 

на відновлення та економічний розвиток територіальних громад, із залученням 

коштів з різних джерел, не заборонених законодавством; 

залучення інвестицій для забезпечення розвитку територіальних громад, 

супроводу інвестиційних проектів, оцінки інвестиційного потенціалу громад, 

підвищення інвестиційної привабливості територій; 

надання консультаційно-методичної допомоги з питань застосування 

механізмів підвищення інвестиційної привабливості територій, стандартів 

роботи з інвесторами, підготовки та реалізації інвестиційних проектів тощо; 

5) сприяння територіальним громадам в реалізації проєктів (програм), які 

фінансуються за рахунок коштів міжнародної технічної допомоги, що надається 

країнами донорами та міжнародними організаціями; 

6) формування інвестиційних пропозицій та інвестиційних проєктів 

регіонального розвитку, вжиття заходів щодо залучення на їх реалізацію коштів  

з різних джерел  фінансування, їх презентація під час різних презентаційно-

іміджевих заходів та представлення міжнародним організаціям; 

7) реалізація Стратегії розвитку Кіровоградської області на 2021-2027 роки  

шляхом виконання у 2023 році Плану заходів на 2021-2023 роки з її реалізації та 

розробки Плану заходів на 2024-2027 роки; 

8) реалізація заходів програми створення та впровадження містобудівного 

кадастру Кіровоградської області на 2022-2024 роки; 

9) створення містобудівного кадастру Кіровоградської області; 
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10) наповненість серверів автоматизованої геоінформаційної системи 

містобудівною документацією території області; 

11) забезпечення розбудови мережі центрів надання адміністративних 

послуг у територіальних громадах області на визначених Законом України "Про 

адміністративні послуги" (із змінами) правових засадах; 

12) продовження впровадження міжмуніципального співробітництва 

територіальних громад, зокрема, укладання договорів щодо реалізації проєктів 

розвитку у пріоритетних галузях та вирішення актуальних питань 

життєдіяльності громад відповідно до Закону України "Про співробітництво 

територіальних громад"; 

13) реалізація програми розвитку туризму в Кіровоградській області на                 

2022-2027 роки; 

14) використання об’єктів туристичної галузі області, зокрема, зелених 

садиб для потреб внутрішньо перемішених осіб; 

15) збереження мережі існуючих туристичних об’єктів та маршрутів, та 

розробка нових в умовах воєнного стану. Підготовка плану дій щодо розвитку 

та промоції даних об’єктів та маршрутів у після воєнний час; 

16) розвиток внутрішнього туризму із залученням потенціалу креативних 

індустрій;   

17) розвиток креативних індустрій; 

18) цифровізація та діджиталізація туристичних магнітів області, та 

розробка матеріалів для аудіогідів по туристичним магнітам області; 

19) розробка та впровадження патріотичних маршрутів на Кіровоградщині, 

зокрема, туристичних маршрутів "Місця памꞌяті"; 

20) здійснення заходів щодо забезпечення безпеки туристів на території 

області. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

розроблено 2 плани просторового розвитку; 

розроблено (оновлено) 15 од. містобудівної документації (генеральні 

плани, плани зонування та детальні  плани територій); 

укладено 10 договорів про співробітництво територіальних громад для 

реалізації спільних проектів на території області; 

створено 5 нових туристичних маршрутів; 

створено 3 локації привабливих для туризму.  

 

2. Посилення фінансової основи місцевих бюджетів та підвищення 

ефективності використання бюджетних коштів 

 

1) Пріоритетні завдання та заходи щодо розвитку на 2023 рік: 

1) зміцнення фінансової спроможності місцевих бюджетів: 

1.1) забезпечення ефективної взаємодії місцевих органів виконавчої влади, 

органів місцевого самоврядування та податкових органів у вирішенні питань 
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наповнення місцевих бюджетів відповідно до показників економічного розвитку 

територій;  

1.2) підвищення податкоспроможності територій за рахунок створення 

нових потужностей, розвитку сфери послуг, залучення інвестицій, 

використання передбачених чинним законодавством можливостей збільшення 

доходів місцевих бюджетів, зокрема встановлення економічно обґрунтованих 

ставок місцевих податків і зборів, оновлення нормативної грошової оцінки 

земельних ділянок, проведення інвентаризації земель тощо;  

1.3) покращання податкового адміністрування, недопущення мінімізації 

податкових зобов’язань суб’єктів підприємницької діяльності, збереження 

партнерських відносин податкових органів з громадянами і бізнесом та 

вдосконалення наявних сучасних технологій податкового адміністрування; 

1.4) підвищення рівня платіжної дисципліни та зменшення податкової 

заборгованості із платежів до місцевих бюджетів за рахунок покращання 

співпраці органів Державної податкової служби області та органів місцевого 

самоврядування, посилення контролю за правильністю обчислення, повнотою і 

своєчасністю сплати до бюджетів податків, зборів і інших платежів, 

формування відповідального ставлення платників до виконання своїх 

податкових зобов’язань тощо; 

 

2) удосконалення підходів до формування та виконання місцевих 

бюджетів: 

2.1) застосування програмно-цільового методу бюджетування на рівні усіх 

місцевих бюджетів області з метою підвищення прозорості та ефективності 

використання фінансових ресурсів;  

2.2) дотримання принципу рівних гендерних прав і можливостей під час 

формування бюджетних показників; 

2.3) проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи щодо змін 

законодавства з питань формування та виконання місцевих бюджетів в умовах 

воєнного стану;  

2.4) оперативне та ефективне прийняття управлінських рішень для 

забезпечення безперебійного функціонування установ і закладів бюджетної 

сфери, комунальних підприємств та задоволення життєво необхідних потреб 

жителів територіальних громад у період воєнного стану; 

 

3) підвищення ефективності використання коштів місцевих бюджетів: 

3.1) забезпечення економного, раціонального та результативного 

витрачання бюджетних коштів, з урахуванням пріоритетності та черговості 

проведення видатків в умовах воєнного стану, посилення контролю за 

дотриманням вимог законодавчо-нормативних актів щодо витрачання 

бюджетних коштів; 

3.2) забезпечення спрямування видатків місцевих бюджетів на вирішення 

питань енергоефективності та енергозбереження з метою заощадливого 

витрачання енергетичних ресурсів  в бюджетній сфері; 
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3.3) зосередження фінансових ресурсів на реалізацію інвестиційних 

проектів та цільових програм, спрямованих на поліпшення інфраструктури 

територіальних громад та якості життя населення; 

3.4) забезпечення підвищення ефективності видатків місцевих бюджетів, 

діяльності підприємств та закладів  місцевої інфраструктури. 

 

2. Очікувані результати оцінки виконання запланованих на 2023 рік 

завдань: 

забезпечено виконання затверджених показників по доходах (без 

трансфертів) місцевих бюджетів; 

зміцнено фінансову спроможність місцевих бюджетів; 

удосконалено підходи до формування та виконання місцевих бюджетів; 

підвищено ефективність використання коштів місцевих бюджетів. 

 

3. Розвиток дорожньо-транспортної інфраструктури 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

галузі на 2023 рік:  

1) забезпечення якісної роботи комунального транспорту загального 

користування та сприяння забезпеченню якісної транспортної пропозиції; в 

умовах воєнного стану; 

2) адаптація послуг транспорту до потреб людей з обмеженими фізичними 

можливостями;  

3) забезпечення координації роботи міського електричного транспорту та 

його технічне обслуговування в умовах воєнного стану; 

4) виконання комплексу робіт із забезпечення ефективної експлуатації, 

утримання та приведення в належний технічний стан автомобільних доріг 

загального користування державного та місцевого значення; 

5)  організація маршрутної мережі міжміських та приміських автобусних 

маршрутів загального користування відповідно до адміністративно-

територіального устрою; 

6) забезпечення безперебійного руху транспортних засобів та недопущення 

виникнення надзвичайних ситуацій; 

7) підвищення рівня екологічності та енергоефективності автомобільного 

транспорту; 

8) сприяння розбудові та відновленню залізничної інфраструктури, що 

знаходиться на території області; 

9) вжиття заходів щодо сприяння розвитку руху електропотягів 

приміського сполучення; 

10) вжиття заходів щодо відновлення авіаційного сполучення та розвитку 

авіаційної інфраструктури в області, зокрема шляхом реалізації інвестиційного 

проєкту "Реконструкція аеродромного комплексу міжнародного аеропорту 

"Кропивницький" у м. Кропивницький, з розробкою проектної документації"; 
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11) проведення заходів щодо розвитку інфраструктури річкового 

транспорту (терміналів).  

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань:  

підвищено доступність та якість надання транспортних послуг усіма 

видами транспорту в області;  

покращено та збережено транспортно-експлуатаційний стан  

автомобільних доріг загального користування;  

забезпечено безпечний та комфортний дорожній рух для усіх учасників;  

забезпечено автобусним сполученням усі населені пункти області; 

збільшено обсяги пасажирських перевезень усіма видами транспорту. 

 

4. Розвиток інформатизації, зв′язку та системи електронних послуг.       

Цифрова трансформація 

 

1. Основні пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і 

розвитку галузі на 2023 рік:  

1) вжиття організаційних заходів щодо посилення спроможності органів 

місцевого самоврядування області виконувати функції фронт-офісу у сфері 

надання адміністративних послуг  шляхом упровадження ними електронних 

сервісів; 

2) забезпечення інтегрування інформаційних систем центрів надання 

адміністративних послуг з системою Порталу Дія; 

3) забезпечення ведення реєстрів територіальних громад; 

4) надання якісних поштових послуг жителям усіх населених пунктів 

області; 

5) розширення мережі пересувних відділень операторів поштового зв’язку, 

які надають повний спектр послуг поштового зв’язку; 

6) вжиття організаційних заходів щодо проведення робіт із підвищення 

доступності широкосмугового доступу до Інтернету в сільській місцевості; 

7) забезпечення підвищення кваліфікації органів виконавчої влади та 

органів місцевого самоврядування з питань цифрової грамотності; 

8) розширення доступу та можливостей людей для безпечного та 

ефективного використання Інтернету як для особистого розвитку, так і для 

ведення власної справи. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань:  

забезпечено доступ громадян і бізнесу до якісних та зручних 

адміністративних послуг без корупційних ризиків; 

забезпечено доступ до якісних поштових послуг жителів усіх населених 

пунктів області;  
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збільшено частку домогосподарств, які вдома мають доступ до мережі 

Інтернету; 

збільшено  рівень цифрової грамотності. 

 

5. Споживчий  ринок  та захист прав споживачів 
 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

галузі 2023 рік: 

1) реалізація в області державної цінової політики щодо недопущення 

необґрунтованих цінових коливань на споживчому ринку;  

2) здійснення контролю за додержанням вимог законодавства у сфері 

торгівлі, ресторанного господарства, ринків, побутового обслуговування 

населення;  

3) підвищення якості торговельного та побутового обслуговування 

населення; 

4) вжиття заходів щодо розширення асортименту товарів місцевих 

підприємств переробної промисловості та  сільськогосподарських підприємств 

на споживчому ринку області;  

5) урегулювання відносин, пов'язаних з організацією та функціонуванням 

роздрібних ринків, створення умов для продажу в них сільськогосподарської 

продукції безпосередньо її виробниками;  

6) координація та забезпечення ефективної роботи обласних робочих груп: 

з протидії незаконному обігу підакцизних товарів та проведення ними 

заходів щодо виявлення та припинення діяльності нелегальних об'єктів із 

виробництва та обігу підакцизної продукції;  

з перевірки дотримання протиепідемічних заходів на території області для 

запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби (COVID-19); 

з контролю за ціновою ситуацією на основні продовольчі товари, лікарські 

засоби та пальне; 

7) вжиття заходів щодо забезпечення мешканців віддалених населених 

пунктів, де відсутні стаціонарні об'єкти сфери послуг, виїзним торгівельним та 

побутовим обслуговуванням;  

8) вжиття заходів щодо облаштування будівель підприємств торгівлі, 

побутового обслуговування населення, закладів ресторанного господарства та 

ринків засобами доступності для маломобільних груп населення; 

9) створення умов для розвитку мережі фірмової торгівлі місцевих 

товаровиробників; 

10) вжиття заходів щодо зменшення (заборона) використання пластикових 

пакетів, обмеження їх розповсюдження в об'єктах роздрібної торгівлі, 

громадського харчування та побутового обслуговування населення в відповідно 

до вимог чинного законодавства; 

11) впорядкування розміщення сезонних об'єктів торгівлі пересувної 

торговельної мережі, тимчасових споруд для здійснення підприємницької 
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діяльності, приведення їх до єдиного архетипу, демонтаж самовільно 

розміщених тимчасових споруд;  

12) недопущення проявів стихійної торгівлі на території області; 

13) забезпечення приведення закладів торгівлі, ресторанного господарства, 

ринків, підпорядкованих споживспілці в області до конкурентоспроможного 

стану, покращити комерційну роботу та розширити асортимент товарів та 

послуг. 

 

2. Очікувані результати, ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих на 2023 рік завдань: 

забезпечено населення області основними продовольчими та 

непродовольчими товарами, побутовими послугами у тому числі у сільській 

місцевості за доступними цінами; 

розширено мережу об’єктів торгівлі та сфери послуг, у тому числі 

місцевих виробників; 

недопущено прояви стихійної торгівлі та незаконного обігу підакцизних 

товарів; 

забезпечено безперешкодний доступ маломобільних груп населення до 

об'єктів торгівлі, ресторанного господарства, побутових послуг. 

 

6. Житлове  будівництво та розвиток житлово-комунальної  

інфраструктури 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

галузі на 2023 рік: 

1) у галузі житлового будівництва: 

1.1) сприяння залученню інвестицій у житлове будівництво з різних джерел 

фінансування;  

1.2) проведення реконструкції наявних житлових будинків, гуртожитків, 

перепрофілювання об’єктів комунальної (соціальної) інфраструктури, що не 

використовується, під житло; 

1.3) поліпшення житлових і соціально-побутових умов для жителів 

сільських населених пунктів, зокрема шляхом обслуговування пільгових 

кредитів наданих індивідуальним сільським забудовникам та реалізації заходів 

обласної програми підтримки індивідуального житлового будівництва на селі 

"Власний дім" на 2021-2025 роки; 

1.4) поліпшення житлових і соціально-побутових умов молодих сімей та 

одиноких молодих громадян, шляхом надання пільгових довгострокових 

кредитів на будівництво (реконструкцію) та придбання житла, а також 

фінансування витрат на їх обслуговування, розробки та реалізації заходів 

обласної програми забезпечення молоді житлом на 2023-2027 роки; 

1.5) залучення до будівництва житла для тимчасового проживання 

тимчасово переміщених осіб та відновлення зруйнованих об’єктів 
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інфраструктури місцевих виробників будівельних конструкцій та будівельних 

матеріалів; 

1.6) підтримка творчих особистостей та їх ініціатив, спрямованих на 

розвиток архітектури, геральдики та вексилології і декоративно-прикладного 

мистецтва; виплата обласної премії у галузі архітектури, геральдики та 

вексилології і декоративно-прикладного мистецтва імені Якова Паученка, 

відповідно до рішення обласної ради від 29 вересня 2015 року №806 (із 

змінами); 

 

1) у галузі житлово-комунальної інфраструктури: 

2.1) забезпечення безперебійного тепло,- водопостачання та 

водовідведення  та вирішення проблем ефективної та стабільної роботи 

житлово-комунального господарства області в зимових умовах і здійснення 

контролю за аварійною ситуацією на інженерних мережах в умовах воєнного 

стану; 

2.2) сприяння своєчасному та якісному виконанню планових робіт з 

реконструкції і модернізації систем централізованого водопостачання та 

водовідведення із застосуванням сучасних енергозберігаючих технологій, 

першочергове відновлення об’єктів, які постраждали внаслідок збройної 

агресії; 

2.3) здійснення технічного переоснащення житлово-комунальних 

підприємств на основі впровадження енергоефективних технологій та 

обладнання, у тому числі установок,  які працюють на альтернативних видах 

палива;  

2.4) проведення ремонту та відновлення мереж зовнішнього освітлення 

вулиць і доріг населених пунктів області; 

2.5) координація роботи ОКВП "Дніпро-Кіровоград" по реалізації 

пріоритетних заходів, спрямованих на оновлення основних фондів 

підприємства та здійснення органом управління згідно з законодавчо 

визначеними повноваженнями контролю за фінансово-господарською 

діяльністю підприємства;  

2.6) створення та функціонування об'єднань співвласників, проведення 

конкурсів на визначення управителів багатоквартирних будинків; 

2.7) розроблення альтернативних джерел водозабезпечення населених 

пунктів; 

2.8) створення резервних запасів матеріалів, обладнання, палива, установок 

очищення води у підприємствах області, які надають послуги з 

централізованого водопостачання, водовідведення та теплопостачання. 

2.9) забезпечення системного підходу до обробки/переробки побутових 

відходів;  

2.10) забезпечення реалізації заходів, направлених на виконання вимог 

пункту "і" статті 32 Закону України "Про відходи" в частині заборони 

захоронення неперероблених (необроблених) побутових відходів та 

необхідності впровадження в населених пунктах роздільного збирання 
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побутових відходів, забезпечення утилізації відходів, облаштування 

сміттєпереробних ліній або станцій та доцільності будівництва 

сміттєпереробних заводів; 

2.11) будівництво полігонів, які відповідають встановленим стандартам; 

2.12) забезпечення населених пунктів області спеціалізованою технікою 

для збирання твердих побутових відходів; 

2.13) подальше впровадження у населених пунктах області часткового 

роздільного збирання окремих компонентів твердих побутових відходів та як 

основне завдання - масове впровадження роздільного збирання побутових 

відходів. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

збільшено обсяги житлового будівництва, зокрема доступного для молоді, 

жителів сільської місцевості, внутрішньо переміщених осіб  та інших соціально 

вразливих верств населення; 

зменшено частку ветхих і аварійних інженерних мереж;  

збільшено протяжність нових та реконструйованих мереж водопостачання 

та водовідведення у населених пунктах - 5 км; 

збільшено кількість новостворених об’єднань співвласників 

багатоквартирних будинків на 25 од. 

 

7. Управління державною і комунальною власністю 

 

 1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

сфери діяльності на 2023 рік: 

1) підвищення рівня обізнаності зацікавлених осіб (громадян, суб'єктів 

господарювання) в області щодо ролі та процесу приватизації, потенційних 

об'єктів приватизації/оренди, які розміщені на сайтах privatization.gov.ua, 

orenda.gov.ua; 

2) підвищення ефективності управління обꞌєктами (майном), знаходяться в 

державній та комунальній власності, зокрема, проведення аналізу використання 

державного майна, що перебуває у сфері управління уповноважених органів і 

розташовані на території області та підготовка пропозицій державним органам 

управління та органам місцевого самоврядування щодо включення державного 

майна, яке не використовується у виробничій діяльності і може бути 

інвестиційно привабливим, до переліку об'єктів, що підлягають приватизації, 

передачі у комунальну власність територіальним громадам; 

3) координація роботи (співпраця) з відповідними органами місцевого 

самоврядування з питань передачі до комунальної власності об’єктів державної 

власності, які не увійшли до статутних капіталів господарських товариств під 

час приватизації, але залишилися у них на балансі (житловий фонд, об'єкти 

інженерної інфраструктури, захисних споруд цивільного захисту); 

4) створення сприятливих умов для зміцнення матеріально-технічної бази 
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та розвитку підприємств, установ, організацій державної форми власності, шо 

перебувають на території області; 

5) зміцнення та розвиток матеріально-технічної бази підприємств, установ 

та організацій спільної власності територіальних громад сіл, селищ і міст 

області та тих, які увійшли до галузевих обласних цільових програм розвитку 

галузей, у тому числі шляхом надання фінансової підтримки (збільшення 

статутного капіталу) за рахунок коштів обласного бюджету; 

6) надання в оренду майна спільної власності територіальних громад сіл, 

селищ і міст області, розширення переліку та збільшення обсягів надання 

послуг комунальними підприємствами спільної власності територіальних 

громад сіл, селищ і міст області; 

7) поліпшення фінансово-економічної діяльності комунальних підприємств 

спільної власності територіальних громад сіл, селищ і міст області, у т.ч. 

шляхом впровадження заходів з енергоефективності та енергозбереження.  

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

збережено об'єкти державної власності, які не увійшли до статутних 

капіталів господарських товариств під час приватизації, але залишилися у них 

на балансі (житлового фонду та інженерної інфраструктури, захисних споруд 

цивільного захисту); 

забезпечено фінансову стабільність комунальних підприємств спільної 

власності територіальних громад сіл, селищ і міст області; 

збільшено надходження до обласного бюджету за рахунок відрахувань 

частини чистого прибутку, отриманого підприємствами спільної власності 

територіальних громад сіл, селищ і міст області у результаті господарської 

діяльності. 

 

Розділ IV. "ЗБЕРЕЖЕННЯ ЕКОСИСТЕМ ТА ПОЛІПШЕННЯ    

ЕКОЛОГІЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ" 

 

1. Основні проблемні питання, які потребують вирішення у 2023 році: 

забруднення атмосферного повітря викидами забруднюючих речовин від 

промислових підприємств, автотранспорту, ведення бойових дій та знищення 

або пошкодження інфраструктурних обꞌєктів на території держави; 

забруднення водних об’єктів недостатньо-очищеними стічними водами від 

комунальних та промислових підприємств; 

збільшення обсягів утворення відходів у різних галузях життєдіяльності 

людини, накопичення їх у місцях тимчасового зберігання;  

виснаження та деградація земель внаслідок вирубки лісосмуг та 

недодержання сівозмін сільськими господарствами (виробниками); 

самовільні рубки лісів та громіздкість процедури відшкодування шкоди, 

заподіяних порушниками у примусовому порядку; 

відсутність земель несільськогосподарського призначення для заліснення; 
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забруднення навколишнього природного середовища твердими побутовими 

відходами; 

збільшення обсягів утворення відходів у різних галузях життєдіяльності 

людини, накопичення їх у місцях тимчасового зберігання; 

критичний технічний стан переважної більшості каналізаційних очисних 

споруд; 

незадовільний технічний стан гідротехнічних споруд водосховищ та 

ставків; 

замулення річок, ставків та водосховищ, що призводить до підняття рівня 

грунтових вод та як наслідок матеріальних збитків, виникнення соціальної 

напруги у місцях проживання людей де мають місце процеси підтоплення 

повеневими та підземними грунтовими водами.  

 

1. Розвиток екомережі та збереження біорізноманіття 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

сфери діяльності на 2023 рік: 

1) розширення площі природно-заповідного фонду області шляхом 

заповідання обстежених територій та виявлення доцільних до заповідання 

нових територій; 

2) розроблення проєктів землеустрою щодо організації і встановлення меж 

територій природно-заповідного фонду області; 

3) розроблення проєктів створення територій і об’єктів природно-

заповідного фонду Кіровоградської області та організація їх територій в 

Кропивницькому, Олександрійському районах; 

4) проведення наукових досліджень з метою ведення державного кадастру 

територій та об’єктів природно-заповідного фонду Кіровоградської області; 

5) проведення заходів, спрямованих на охорону земель, збереження і 

відтворення родючості ґрунтів за рахунок коштів, які надійшли в порядку 

відшкодування втрат сільськогосподарського та лісогосподарського  

виробництва та знаходяться на спецрахунках відповідних рад; 

6) виконання заходів з охорони земель в частині виготовлення робочих 

проєктів землеустрою, у тому числі стосовно рекультивації порушених земель у 

наслідок бойових дій, їх подальша  реалізація; 

7) вжиття заходів щодо мінімізації і усунення наслідків негативного впливу 

на довкілля через ведення бойових дій та знищення або пошкодження 

інфраструктурних обꞌєктів; 

8) реалізація заходів Регіональної екологічної програми "Ліси 

Кіровоградщини на 2021-2025 роки";  

9) збереження лісів та поліпшення якісного складу лісових насаджень; 

10) проведення інвентаризації та передачі колишніх колгоспних лісів у 

постійне користування державного лісогосподарського підприємства; 

11) проведення інвентаризації захисних лісонасаджень, розроблення 

проектів землеустрою щодо встановлення їх меж та визначення власників; 
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12) проведення органами місцевого самоврядування, місцевими органами 

виконавчої влади організаційної роботи щодо закріплення полезахисних лісових 

смуг за землекористувачами і землевласниками, угіддя яких межують з ними; 

13) створення захисних лісових насаджень на еродованих землях на 

території області; 

14) забезпечення потреб споживачів внутрішнього ринку в лісосировинні; 

15) охорона тваринного світу; 

16) вжиття заходів щодо збільшення чисельності мисливської фауни; 

17) розвиток учнівського лісництва; 

18) забезпечення через засоби масової інформації систематичної 

роз’яснювальної роботи з громадськістю, проведення спільно з працівниками 

Національної поліції рейдів з виявлення порушників правил пожежної безпеки; 

19) вжиття комплексу заходів щодо розчищення русла річки Інгул на 

території області та реконструкції набережної у межах міста Кропивницького; 

20) оптимізація функціонально-планувальної організації виробничо-

комунальної території  та забезпечення її санітарно-гігієнічної сумісності з 

житловою та громадською забудовою, дотримання нормативних санітарно-

захисних зон та відстаней до інших обꞌєктів, що є джерелами забруднення 

навколишнього середовища. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

розроблено проєкти землеустрою територій та об’єктів природно-

заповідного фонду області  на площі близько 1217,3 га; 

розроблено проєкти створення територій природно-заповідного фонду в 

Олександрійському районі; 

проведено наукові дослідження з метою ведення державного кадастру 

природно-заповідних територій у Кропивницькому та Олександрійському 

районах; 

створено (оголошено)  нові території природно-заповідного фонду області 

у  Кропивницькому районі; 

створено нові ліси на площі 166 га та забезпечено своєчасне 

лісовідновлення на місцях зрубаних лісів на площі 210 га; 

створено 472 км мінералізованих смуг та проведено догляд за ними 

протяжністю 3,0 тис. км; 

заготовлено 25 т лісового насіння; 

вирощено 2,4 млн. штук садивного матеріалу в лісових розсадниках; 

проведено санітарні та лісовідновлювальні рубки на загальній площі 

майже 6,5 тис. га, у тому числі лісівничі догляди за молодняками на площі 

500 га. 
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2. Зменшення екологічного навантаження на довкілля 

 

1. Пріоритетні завдання та заходи щодо стабільної ситуації і розвитку 

сфери діяльності на 2023 рік: 

1) реалізація заходів Комплексної програми охорони навколишнього 

природного середовища  в Кіровоградській області на 2021-2025 роки; 

2) впровадження системи моніторингу атмосферного повітря, що 

дозволить проводити оперативний збір інформації та оцінку інформації про 

стан атмосферного повітря області; 

3) розробка та реалізація Регіонального плану поводження з відходами на 

період до 2030 року; 

4) покращення стану поверхневих вод, у тому числі забруднених через 

систематичне знеструмлення очисних споруд,  шляхом проведення модернізації 

та будівництва нових каналізаційних очисних споруд на підприємствах 

житлово-комунального господарства; 

5) здійснення еколого-просвітницьких заходів; 

6) ведення державного обліку водокористування, водного кадастру,  

паспортизація водних об'єктів; 

7) розроблення та встановлення режимів роботи водних об'єктів;  

8) проведення  державного моніторингу масивів поверхневих вод; 

9) виконання заходів, пов'язаних із запобіганням шкідливої дії вод і 

ліквідацією її наслідків, включаючи протиповеневий захист сільських 

населених пунктів та сільськогосподарських угідь, у тому числі внаслідок 

підтоплення дамб; 

10) проведення робіт із розчистки і регулювання русел річок; 

11) проведення берегоукріплювальних робіт Кременчуцького водосховища. 
 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

покращено якість зворотних вод шляхом проведення реконструкції 

каналізаційних очисних споруд в смт Онуфріївка Олександрійського району, 

Марто-Іванівських каналізаційних очисних споруд у м. Олександрії, 

будівництва каналізаційної насосної станції в смт Новгородка Кропивницького 

району; 

покращено стан водозахисної смуги річки Бобринка на території 

Бобринецької міської ради та проведення робіт по водовідведенню у                          

с. Лікарівка Олександрійського району; 

забезпечено захист від підтоплення 6 населених пунктів; 180 садиб; 60 га 

сільгоспугідь; 50 га лісових насаджень; 

проведено берегоукріплення водних об'єктів  протяжністю 0,6 км; 

проведено розчищення та регулювання русел річок і водойм, відновлення і 

підтримання сприятливого гідрологічного режиму та санітарного стану річок і 

водойм – 15 км; 

забезпечено надходження орендної плати за користування водними 

об'єктами в обсязі 1,7 млн. гривень. 
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Розділ V. ПІДТРИМКА ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ І ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ 

ОБОРОНИ, МОБІЛІЗАЦІЙНА ПІДГОТОВКА, ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ 

НАСЕЛЕННЯ ТА ПРАВООХОРОННА ДІЯЛЬНІСТЬ. НАДАННЯ 

ДОПОМОГИ РЕГІОНАМ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ВІД БОЙОВИХ ДІЙ 

ВНАСЛІДОК ВОЄННОЇ АГРЕСІЇ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ 

 
 1. Пріоритетні завдання та заходи щодо розвитку на 2023 рік: 

1) підтримка армії та оборонна робота: 

1.1) сприяння вирішенню питань, пов'язаних із задоволенням соціально-

побутових потреб військовослужбовців військових частин Збройних Сил 

України, Національної гвардії України, надання шефської допомоги військовим 

частинам, надання допомоги у забезпеченні військових частин продовольством, 

пально-мастильними матеріалами та матеріально-технічними засобами, 

проведенні робіт з реконструкції та ремонту приміщень, в яких розміщуються 

військові частини, тощо, зокрема через механізм безоплатної передачі на період 

воєнного стану в Україні для потреб Збройних Сил України, військових частин 

майна, конфіскованого на підставі рішення суду; безхазяйного майна та  товарів 

(у тому числі гуманітарна допомога), строки зберігання чи перебування яких 

під митним контролем закінчилися, а власник або уповноважена ним особа не 

звернулася за ним своєчасно, відповідно до постанови Кабінету Міністрів 

України від 25 серпня 1998 року №1340 (із змінами) "Про Порядок обліку, 

зберігання, оцінки конфіскованого та іншого майна, що переходить у власність 

держави, і розпорядження ним"; 

1.2) продовження заходів щодо підготовки території держави до оборони; 

1.3) охорона та оборона об’єктів критичної інфраструктури та об’єктів, які 

забезпечують життєдіяльність населення; 

1.4) сприяння виконанню заходів формування та функціонування 

добровольчих формувань територіальних громад області; 

1.5) сприяння максимально широкому залученню населення області до дій, 

спрямованих на забезпечення суверенітету і територіальної цілісності держави, 

підготовка громадян України до національного спротиву; 

1.6) забезпечення реалізації обласної цільової програми територіальної 

оборони Кіровоградської області на період дії воєнного стану; 

1.7) забезпечення сприяння субꞌєктам господарювання  у наданні 

підтримки Збройним силам України та внутрішньо-переміщеним особам; 

1.8) надання допомоги регіонам, на територіях яких ведуться активні 

бойові дії через військову агресію російської федерації та/або мають 

деокуповані/окуповані території, для ліквідації негативних наслідків, 

спричинених воєнними діями, зокрема і шляхом надання відповідних субвенцій 

місцевим бюджетам таких регіонів; 
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2) цивільний захист населення та територій від надзвичайних ситуацій 

природного та техногенного характеру:  

2.1) забезпечення працездатності обласної автоматизованої системи 

централізованого оповіщення; 

2.2) створення місцевих автоматизованих систем централізованого 

оповіщення; 

2.3) здійснення комплексу профілактичних заходів моніторингу, 

проведення навчань з попередження та ліквідації надзвичайних ситуацій на 

об’єктах області та формування матеріальних запасів для проведення таких 

заходів; 

2.4) поповнення регіонального та місцевих матеріальних резервів пально-

мастильними матеріалами, продовольчими і промисловими товарами,  

лікарськими засобами та виробами медичного призначення для запобігання і 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій; 

2.5) забезпечення готовності до використання пунктів управління обласної 

державної адміністрації та фонду захисних споруд цивільного захисту області; 

2.6) створення ситуаційного центру обласної державної адміністрації для 

забезпечення швидкого реагування на події; 

2.7) забезпечення безперебійного функціонування  пунктів незламності на 

території області; 

2.8) поліпшення стану пожежної та техногенної безпеки населених пунктів 

та території області; 

2.9) сприяння створенню підрозділів місцевої пожежної охорони для 

забезпечення оперативного реагування на надзвичайні події та ситуації; 

2.10) забезпечення навчання керівного складу та фахівців, діяльність яких 

пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту 

протягом 2023 року; 

2.11) реалізація завдань та заходів обласної програми цивільного захисту 

Кіровоградської області на 2022-2027 роки; 

 

3) правоохоронна діяльність: 

3.1) реалізація заходів Комплексної програми профілактики злочинності в 

Кіровоградській області на 2021-2025 роки; 

3.2) створення безпечного середовища в територіальних громадах шляхом  

реалізації проєкту "Поліцейський офіцер громади";  

3.3) надання публічної послуги з оперативного реагування нарядів поліції 

на заяви та повідомлення про кримінальні, адміністративні правопорушення та 

інші події (скорочення часу прибуття екіпажу на місце полії з моменту 

отримання завдання зі служби "102"); 

3.4) вжиття заходів щодо протидії кримінальним правопорушенням, а 

саме: 

припинення поширення та вживання наркотичних засобів, психотропних 

речовин, їх аналогів або прекурсорів; 

протидія злочинам проти власності; 
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боротьба з незаконним заволодінням транспортними засобами; 

ліквідація небезпечних організованих груп та злочинних організацій, у 

тому числі тих, які діють у сфері торгівлі людьми, суспільної моралі та 

нелегальної міграції, а також причетних до незаконного обігу наркотиків; 

протидія лідерам злочинного середовища та іншим представникам 

криміналітету, які впливають на криміногенну та соціально-економічну 

ситуацію в регіоні; 

3.5) цифровізація ділових процесів; 

3.6) удосконалення та впровадження на території області автоматизованої 

системи відеоспостереження з потужною аналітичною складовою; 

3.7) посилення взаємодії органів місцевого самоврядування з 

правоохоронними органами щодо охорони громадської безпеки, громадського 

порядку, боротьби із злочинністю, організації правового інформування і 

виховання населення. 

 

2. Очікувані результати та ключові індикатори оцінки виконання 

запланованих завдань: 

забезпечено підтримку військовим частинам і підрозділам територіальної 

оборони  Збройних Сил України у виконанні завдань за призначенням з метою 

відсічі збройної агресії російської федерації та проведення деокупації 

тимчасово окупованих територій України; 

забезпечено готовність органів управління та сил цивільного захисту до 

дій за призначенням у разі загрози або виникнення надзвичайних ситуацій; 

забезпечено цілодобове функціонування обласної автоматизованої системи 

централізованого оповіщення; 

забезпечено  належний стан пожежної та техногенної безпеки населених 

пунктів та території області; 

забезпечено нагальні потреби населення під час перебування в пунктах 

незламності; 

забезпечено публічну безпеку і порядок та захист населення від 

протиправних проявів. 

 

Розділ VI. ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ПРОГРАМИ 

 

Реалізація основних завдань  Програми буде здійснюватися із 

залученням коштів: 

1) державного бюджету (в рамках галузевих (міжгалузевих) державних 

цільових програм та бюджетних програм центральних органів виконавчої 

влади, що спрямовуються на розвиток відповідної сфери в регіонах, державного 

фонду регіонального розвитку, цільових субвенцій та інших трансфертів з 

державного бюджету місцевим бюджетам); 

2) обласного та інших місцевих бюджетів (у тому числі через місцеві 

цільові програми); 

3) міжнародної технічної допомоги та міжнародних організацій; 
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4) банківських кредитних ресурсів; 

5) благодійних внесків; 

6) власних коштів; 

7) суб'єктів господарської діяльності та населення; 

8) з інших джерел, не заборонених законодавством. 

 

Розділ VІI. МЕХАНІЗМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ 
 

Виконання завдань та досягнення мети Програми буде забезпечено 

шляхом: 

1) укладання та реалізації угод про співпрацю, меморандумів порозуміння 

із центральними органами виконавчої влади, іншими регіонами України, 

регіонами іноземних держав, державними підприємствами, інвесторами, 

громадськими організаціями, організаціями роботодавців тощо; 

2) врахування завдань та основних показників Програми під час 

формування: 

пропозицій центральним органам виконавчої влади до програмних 

документів з питань регіонального, економічного і соціального розвитку 

України та Державного бюджету України, державних цільових програм; 

програм економічного і соціального розвитку районів, територіальних 

громад та відповідних місцевих бюджетів на 2023 рік; 

обласних цільових програм; 

3) залучення міжнародної технічної допомоги, коштів обласного та інших 

місцевих бюджетів, міжнародних фінансових організацій, як додаткових 

фінансових ресурсів в економіку і соціальну сферу області та територіальних 

громад; 

4) узгодження цілей, пріоритетів, завдань і заходів центральних та 

місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування щодо 

розв'язання поточних проблем регіонального розвитку та досягнення 

довгострокових стратегічних цілей; 

5) впровадження інвестиційних проєктів (програм), реалізація яких буде 

здійснюватися у 2023 році із залученням коштів державного, обласного та 

інших місцевих бюджетів інвестиційного спрямування; 

6) забезпечення належної роботи, інформаційного наповнення та 

розширення функціональних можливостей інвестиційного вебсайту 

"Центрально-Український інвестиційний портал"; 

7) залучення громадськості, підприємств, установ і закладів до участі у 

заходах щодо соціально-економічного розвитку  області різних рівнів; 

8) об'єднання зусиль місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування, представників бізнесу, громадських організацій на вирішенні 

завдань, проєктів і показників Програми; 

9) проведення статистичних та науково-аналітичних досліджень щодо 

показників і проблематики регіонального та соціально-економічного розвитку 

області; 

10) реалізації проєктів регіонального розвитку, в рамках виконання Плану 
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заходів на 2021-2023 роки з реалізації Стратегії розвитку Кіровоградської 

області на 2021-2027 роки, проведення моніторингу стану та ефективності їх 

виконання, зокрема із застосуванням для цих цілей автоматизованої системи 

контролю; 

11) розробки Плану заходів на 2024-2027 роки із реалізації Стратегії 

розвитку Кіровоградської області на 2021-2027 роки; 

12) актуалізації, у разі необхідності, Стратегії розвитку Кіровоградської 

області на 2021-2027 роки; 

13) здійснення Стратегічної екологічної оцінки до стратегічних та 

програмних документів області, зокрема, Стратегії розвитку Кіровоградської 

області на 2021-2027 роки (у разі її актуалізації), Плану заходів на  2024-2027 

роки із реалізації Стратегії розвитку Кіровоградської області на 2021-2027 роки 

та проєкту програми економічного і соціального розвитку Кіровоградської 

області на 2024 рік; 

14) оновлення сайту департаменту економічного розвитку та торгівлі 

обласної військової адміністрації; 

15) проведення установою "Агенція регіонального розвитку 

Кіровоградської області" аналізу соціально-економічного розвитку 

Кіровоградської області, визначення ключових чинників, ризиків та проблемних 

питань розвитку регіону, формування пропозиції щодо шляхів їх розв’язання та 

надання  відповідних пропозицій Кіровоградській обласній раді та 

Кіровоградській обласній державній адміністрації. 

Коригування Програми може здійснюватися по мірі необхідності у 

коригуванні завдань або зміни умов її реалізації, а також нових завдань щодо 

регіонального розвитку, які будуть визначені законодавчими і нормативно-

правовими актами України. 

 

Розділ VІІI. КОНТРОЛЬ ЗА ВИКОНАННЯМ ПРОГРАМИ 

 

1. Контроль за виконанням Програми здійснюється обласною 

військовою адміністрацією та обласною радою. 

2. Основними формами контролю за реалізацією завдань та основних 

показників Програми будуть: 

1) розпорядження начальника обласної військової адміністрації про 

організацію виконання та контроль за виконанням Програми; 

2) здійснення щоквартального аналізу стану виконання Програми; 

3) звітність про стан реалізації Програми перед постійними комісіями 

обласної ради, засіданнях обласної тристоронньої соціально-економічної ради 

та інших дорадчих органів; 

4) моніторинг виконання основних показників економічного                                             

і соціального розвитку Кіровоградської області на 2023 рік, згідно з додатком 1 

до Програми; 

5) моніторинг стану виконання інвестиційних проєктів, реалізація яких 

буде здійснюватися у 2023 році у реальному секторі економіки та інших сферах 
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діяльності та передбачають створення робочих місць, згідно з додатком 2  до 

Програми. 

 

ДОДАТКИ 

 

1. Основні показники економічного і соціального розвитку Кіровоградської 

області на 2023 рік, згідно з додатком 1 (додаються). 
 

2. Перелік  інвестиційних проєктів, реалізація яких буде здійснюватися у 

2023 році у реальному секторі економіки та інших сферах діяльності та 

передбачають створення робочих місць, згідно з додатком 2 (додаються). 
 



ПАСПОРТ 
Програми економічного і соціального розвитку 

Кіровоградської області на 2023 рік 

 
1 Програма затверджена Розпорядження начальника військової адміністрації  

від "___" грудня 2022 року №___ 

 

2 

 

Ініціатор розроблення  

Програми 

Кіровоградська обласна військова адміністрація 

3 Дата, номер і назва 

розпорядчого 

документа органу 

виконавчої влади 

про розроблення 

програми 

Розпорядження начальника обласної військової 

адміністрації  від 03 жовтня 2022 року №709-р "Про 

розробку проєкту програми економічного і 

соціального розвитку Кіровоградської області на 

2023 рік" 

 

4 Розробник програми Департамент економічного розвитку та торгівлі  

Кіровоградської обласної військової адміністрації 

5 Співрозробники 

програми 

Структурні підрозділи обласної військової 

адміністрації,  територіальні органи міністерств і 

відомств України в області, обласна рада, районні 

військові адміністрації, виконавчі комітети міських, 

селищних, сільських рад 

6 Відповідальний 

виконавець програми 

Департамент економічного розвитку та торгівлі  

Кіровоградської обласної військової адміністрації 

 

7 Учасники програми Структурні підрозділи обласної військової 

адміністрації, територіальні органи міністерств і 

відомств України в області, обласна рада, районні 

військові адміністрації, виконавчі комітети міських, 

селищних, сільських рад, зацікавлені підприємства, 

установи, організації 

8 Термін реалізації 

програми 

2023  рік (на період дії воєнного стану та протягом 3 

місяців після його закінчення) 

9 Загальний обсяг 

фінансових ресурсів, 

необхідних для 

реалізації програми, 

всього 

Згідно з відповідними бюджетними призначеннями 

виконавців 

10 Основні джерела 

фінансування програми 

Реалізація основних завдань Програми буде 

здійснюватися із залученням коштів: 

державного, обласного та інших  місцевих бюджетів; 

міжнародної технічної допомоги та міжнародних 

фінансових організацій; власних коштів суб'єктів 

господарювання та інвесторів; банківських 

кредитних ресурсів; інших джерел, не заборонених 

законодавством 

_____________ 


